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Holdies teóriája
(Dr. H. L) Magyarországon immár 

tökéletes a rendetlenség. Ma-holnap fene­
kestül fölfordul minden. Valamennyi tár­
sadalmi rétegünk nyugtalan és többé-ke- 
vésbbé korrumpált, egyfelől önkénykedé­
sek folynak, másfelől gonoszlelkü izgatá­
sok és ezek következtében zavargások. 
Az ország déli és délkeleti felében a nem­
zetisége« között egész télen szocziálde- 
mokrata lazítások dúlták föl a békét 
örökös izgalmakat keltettek, 
kezdetével egymást érték az ipari mun- í 
kássztrájkok. Ez még nem volt elég. A ; 
félrevezetett, tanulatlan nép, meg a ne- ■ 
héz viszonyok között küzdő, hitetlen, ha- » 
záílan munkások romboló tömege mellett í 
egyrzercsak sztrájkolni kezdtek az előbb í 
mindig megbízható pontos államvasutak i 
alkalmazottai is. ;

A vasutasok forradalma még le sem : 
csillapult, amikor Biharban 
lék a közveszélyes oláh szocziálistákat a 
csendőrök. Ugyanekkor lört ki a fuvaro­
sok sztrájkja is s a fuvarozó szekereket 
rendőrök, meg szuronyos katonák kisér­
ték a főváros utczáin. Vázsonyi általános 
munkássztrájkot emlegetett, Polónyi par­
lamenti sztrájkkal fenyegetőzött a közel­
múltban. Ily körülmények között csodák 
csodája, hogy a vörös május ünneplése 
utczai harczok nélkül múlt el. Ne feled­
jük azonban, hogy a szocziálisták fővá­
rosi tüntető körmenetében az idén csak-
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: nem ötvenezer ember vett részt, akik i 
; közölt már otí voltak az egyetemi hall- ' 
j gatók is szervezeti sorokban, föliratos : 
j táblák alatt és ott voltak a vasúti mun- I 
i kások is. E nagyfontosságu csoportosu- 
i iás mellett kisszerűnek látszik ugyan, de 
; nem csekély károkkal járna és a helyzet 
j illusztrálására nagyon is alkalmas a most 
j vajúdó hentessztrájk.

Látnivaló ezekből, mennyire elfajultak i 
I a magyar közállapotok. Ilyen viszonyok i 
• mellett nemsokára minden műhelybe, min- I 

den tűzhely mellé, sőt minden ember i 
mögé majd katonai, csendőri és rendőri | 
őrizetet kell állítani, ha ugyan egyszer : 
még utóbb a szuronyok is ki nem mond- 1 
ják majd Polónyi inicziativájára a sztráj- í 
kot, amelyet aztán végre ágyuszóval le- ’
hét csak elnyomni.

Ki teremtette ezt a helyzetet, ki jut­
tatta idáig az állapotokat Magyarorszá­
gon? Azt mondják sokan, az obstrukczió 
a maga túlzásaival és féktelenkedéseivel. 
Szó sincs róla, van ebben az állításban 
igazság. Az obstrukczió ex-lex állapotot 
teremtett s a törvényen kívül álló zava­
ros helyzetben sokon halásztak és sok 
mindenféle mérges betegség elharapózott. 
A baj kitörését tehát csakugyan siettette 
az obstrukczió, akaratán kívül. De hát ki 
hozta a nemzet nyakára az ex-lexet, ki 
idézte elő az obstrukcziót, ha nem — a 
liberális rendszer ?

Százszor ismételjük, hogy Magyaror­
szágon minden bajok íőforrása a liberá­
lizmus, a kormányzati rendszer, amely 
mindent elerkölcstelenitett, elszegényített

és elkeserített. Ez a rendszér már régóta 
lejárt, de azért még mindig erőszakolják. 
Már nem kell senkinek, már nemcsak 
törvényes fegyverekkel, már meg nem 
engedett eszközökkel is küzdenek ellene. 
Nem győzheti le többé elleneit lurfanggal. 
csak fegyveres erővel tudja lecsillapítani 
a zajongókat, akkora az elégedetlenség, 
a kavarodás. Ma-holnap minden irtóhá- 
borura indul egymás ellen. Megvalósul 
Hobbes teóriája: bellum omnium, contra 
omnes.

Uj, tiszta rendszer, uj politikai alaku­
lások kellenek. A liberálizmus uralma 
tarthatatlan, örökös izgatottságban tartja 
az országot és ekkorra zűrzavarban al­
kotásra képtelen, minthogy minden ide­
jét a lázongók fékentartására kell elfe­
csérelnie.

Vajha mielőbb ülne már a kibonta­
kozás órája, hogy kigöngyölhetné lobogó­
ját az a várvavárt uj irány, amely a 
nemzeti hagyományok konzerválásával uj 
lendületet adna állami, társadalmi és köz­
gazdasági életünknek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Á képviselőhöz ülése.

Budapest, május 14.

Elnök: Perczel Dezső az ülést megnyitja, 
felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Madarász József kifogásolja, hogy abban 
idegen szavak fordulnak elő; mint például >do- 
táczó«, kéri ehelyett a >hozzájárulás< szó al­
kalmazását.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZAJA

bácsi 
nyil- 

Inns-

hta: Dr. Zsolna. 

Prof. Kerner.
Kerner Antal udvari tanácsos a 

«etemen a növénytannak volt a 
brnkMj01!!?63 ,an^ra- Akkkor jött éppen inns- 
tanif h F*atal iveiben a budai reáliskolában 
hn i-t S a hazai flóra tanulmányozásán éve- 
lnm folytonos és ernyedetlen szorga- 
'ilág k üfíi?tkÖ^Ött M‘döa 1867’ben a magyar 
kéntől0 ferner aki nem tudott magyarul, 
boív ti- «0,t tanári állásától s mint-
tonnoa/ v szakképzettsőge s tényleges és foly- 
élet J *nmolY ^risztikai búvárkodása, növőny- 
idö akft , mtan’_ önálló észleletei folytán rövid 
nisztfii- ,*Paczitá8 lett, az osztrák kultuszmi- 

etőterjesztésére egyetemi tanárnak ne-

^Szemelvények a szerző emlékiratainak I-ső kötetéből 

vezték ki. Már túl volt a hatvanadik életévén, 
midőn vizsgálatra jelentkeztem. A kalendárium 
csinálok egyezernyolczszáznyolczvanegyedik év­
ben november 14-ikét írtak vala. Kerner igen 
szerette a magyar ifjakat s midőn észrevette, 
hogy nehezemre esik a német beszéd, azt 
mondá:

— Elég az nekem, ha latinul mondja 
meg a növény nevét.

S aztán 15—20 növényt mutatott. En 
mindegyiket latin nevén szólítottam, sőt hozzá 
tettem még az illető szerző nevét is péld.: 
Gentiara verra L.; Fritillaria montania Hoppe; 
Delphinium orientale Gay etc. etc,

Az öreg csak nézett. Ez sok egy orvos­
növendéktől.

— Mo még ezt — mondá — s egy fehér 
vizi-rózsát mutatott, melyet én nyomban meg­
ismertem, de kitönőra utaztam s tettem ma­
gam, mintha nem ismertem volna meg.

Nem szóltam semmit.
- Pedig ez az ön hazájára igen jellemző 

növény — mondá ő.

— Budán tenyészik.
— Ott nem.
— De igen a szt. Lukács-fürdőben. Kitai- 

bel Pál vitte oda Nagy-Váradról, hol a Püspök­
fürdőben julius és augusztusban közönséges.

— Tehát Nagy-Váradon tenyészik.
— Igen. Most már a nevére is emlékszem: 

Nymphae thermalis D. C. A kerek levélnek az 
alsó lapja szennyes ibolya szinti s a levél ka­
rimája fogas.

Kerner úgy meg volt hatva, hogy 
s a nagyszámú hallgatóság jelenlétében 
fogott velem s akkora kitűnőt irt be a 
könyvbe, mint a fegyvergyár, melynek 
szobájában ment a vizsgázás végbe.

Akkor nem gondoltam, hogy ez lesz az 
utolsó kitüntetés, ami ért s érni fog . . .

II. József császár ünnepe.
Szent-András előestéjén Bécs ünneplő ru­

hát öltött és II. József császár, akit a magyar tör­
ténelem kalapos királynak, nevez trónra lép­
tének századik évfordulóját ünnepelte. A nagy
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2 TIBZANTDIi (112 s ■..)
május 15

Elnök: Az idegen sző egy ellenzéki rész­
ről használtatott egy interpelláczióban.

A jegyzőkönyvet ezután hitelesítik.
Elnök jelenti, hogy Apponyi Albert gróf 

gróf négyheti szabadságot kért egészségi okok­
ból és ezért lemond a delegáczióbeü tagsá­
gáról.

A Ház ezt tudomásul veszi.
Áttérnek a napirendre. Harmadszori ol­

vasásba is elfogadják a jegyzői javaslatot.
Elnök megállapítja a legközelebbi ülés 

napirendjét, mely szerint a Ház hétfőn tartja 
legközelebbi ülését, amelyen átveszik a pénz­
ügyi bizottságnak a beruházásokról szóió je­
lentéseit. Érdemleges ülésre csak csütörtökön 
gyűlnek egybe, amikor tárgyalják a beruházási 
javaslatot ős az 1884. évi IV. t.-cz. által Sze­
ged szabad kir. városban fölállított középité- 
szeti tanács hatáskörének újabb meghosszabbí­
tásával a belügyminiszter javaslatát.

Ezzel az ülés d. e. 11 órakor véget ért.

A beruházási javaslat a bizott­
ságban.

A képviselőbáz pénzügyi bizottsága ma | 
délelőtt 11 órakor folytatta tanácskozását a | 
beruházási törvényjavaslat részletes tárgya­
lásával.

Az ülésen Fáik Miksa elnöklete alatt 
részt vettek: Tisza István gróf miniszterelnök, 
Lukács, Hieronymi, Tallián, Plósz, Berzeviczy 
miniszterek, Popovics, Granzenstein, Mohay 
államtitkárok és a minisztériumok szakközegei.

Elnök az ülést megnyitván, kezdetét vette 
a részletes tárgyalás, amelynek során a czimet 
változatlanul elfogadták.

Az 1 §nál Szerb György azt kéri a kor­
mánytól, hogy a karánsebesi vasútvonal fej­
lesztése tekintetében mi történik. Ez a petro- 
zsényi szénbányák miatt is fontos. Kéri a vo­
nal mielőbb való kiegészítését.

Hieronymi kereskedelmi miniszter azt 
válaszolja, hogy a karánsebes-hátszegi vasút 
kiépítése nagyon fontos, de miután régebben 
vannak olyan törekvések, melyek szerint az 
mint h. é. vasút egészittessék ki, a kormány 
nem gondolta ezt elsőrendű kiépítendő vas­
úinak. Oda fog törekedni, hogy ez a vonal 
mint viczinális építtessék ki, amivel e vidék­
nek kétségtelenül fontos érdekét elégíti ki.

fáklyás menethez, mely a Ferencz-József ka­
szárnyától indult ki, a körűton csupa kíváncsi­
ságból én is hozzá csatlakoztam. Szerettem 
volna vissza fordulni, de a nép áradat vitt ma­
gával s elsodort a Józef-térig, hol a szobor ta­
lapzata s a burg (»Bécsnek büszke vára«) föl 
voltak díszítve. A szobor mellett két obeliszk 
meredt az ég felé melyek egyikén ez volt irva 
aranyos betűkkel: »Az emberiség tisztelőjének«, 
a másikán: »Szeretet ős hála jeléül«; amott 
még »1780«, itten pedig: »1880«. Másnap jár- 
kálás közben szem-tanuja voltam, miképen vo­
nultak a József térre az egyes pártok küldött­
ségei száz meg száz hintón, parlamenti tagok 
erkölcsi testületek képviselői, burchenschaftok, 
a néhai császár szobrát megkoszoruzandók.

A karambóle.
Nagy böjt volt, mikor minden állat meg­

indul, csak a bűnös nem busul. A bécsi ma­
gyar egyletben választmányi tag voltam s vá­
lasztmányi ülésre igyekeztem föl a másodrendű 
lépcsőn. Szűk, csigalépcső volt. S egyik fordá­
nál lépteket hallok, mintha valami jókedvű 
fiatal teremtés iparkodnék lefelé a lépcsőn. 
Úgy is volt. En meg fel igyekeztem s ő arról 
mitsem tudott. Egyszer csak megcsúszik egy 
apró láb s a következő pillanatban egy gyö­
nyörű leányka hullott a karjaimba s ha hirte- 
len föl nem fogom, összetöri magát. Magam is

Szederkényi Nándor: A beérkezett kérvé­
nyekre hívja fel a figyelmet. így Nyitravár- 
megye kívánságára, mely ellenzi a vágvölgyi 
vasút fejlesztését, továbbá arra a kérvényre, 
mely a baja—bezdáni összeköttetés ellen ada­
tott be.

A nagy-bereznai vasútra tett kifogását ma 
is fentartja, de indítványt nem tesz.

Teleki Sándor gróf arra hívja fel a figyel­
met, hogy az ország keleti részén Máramaros- 
Szigettől kezdve Díváig minden közlekedési 
eszköz hiányzik. Ezen segíteni kell, mert e te­
rületen sok ezer ember lakik, kéri a kereske­
delmi minisztert, hogy tekintsen e vidékre és 
segítsen rajta.

Bellái Ferencz előadó az 1. §-nál meg­
jegyzi, hogy csak egy kérvény adatott be ős 
ez Bezdán községé.

A nyitramegyei kérvényt a Házban be 
nem adták. Bezdán község azt kéri, hogy ál­
lami közúti hidat kapjon; javasolja, hogy ezt a 
kérvényt adják ki a kormánynak, nem lévén 
kapcsolatban a jelen javaslattal.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter: 
Miután Nyitramegye közönsége több módon 
indított mozgalmat az iránt, hogy vasntait épít­
sék, meg kell jegyeznie, hogy ezzel a vágvöl­
gyi vasutak kettős vágánya semmi össze­
függésben nine*, — mert ez utóbbi feltétlenül 
szükséges. I

A forgalmi adatok teszik azt szükségessé, i 
mert e nélkül a forgalom le nem bonyolítható, 
arról lehet tehát csak szó, hogy a galántha— 
nagy-szombati rész két ösvényága halasztassék 
el, de ez sem lehetséges, mert közte ékelve 
maradna az a rövid vonal egy vágánynyal, a 
mely üzemi kezelési szempontból veszélyes, az 
építési sorrend persze az lesz, hogy a legsür­
gősebb vonal épül előbb. Ami már mostNyitra 
megyét illeti, ennek minden vasútja ki van 
már építve és így csak az a kényelmi szempont 
nincs kielégítve, — hogy gyorsvonatok nin­
csenek.

De ezt elsősorban tekintetbe venni nem 
lehet, hogy e miatt a vonat átépittessék, — a 
fokozatos kiépítéstől nem zárkózik el, de ígé­
retet nem tehet. Az ország keleti részének 
nyújtandó segélyre vonatkozólag előadja, hogy 
Máramarosmegyének vasút tekintetében minden 
jogosult érdeke ki van elégítve. Kiépittetlen 
csak a visóvölgyi vasút, de annak nincs csat-

..... .

megtántorodtam kissé, de erős karjaimmal 
akaratlanul átfogtam a derekát, miközben gyö­
nyörű arcza az én arczommal akaratlanul 
érintkezésbe jött s a szó szoros őrleményében 
egymáshoz voltunk sajtolva, a nő egyik karja 
vállárnál ragadta meg s én éreztem a lány 
keblének lihegő mozdulatait. A következő pilla­
natban kibontakozott karjaimból, tündér szép 
orczái hajnalszinüek lettek s úgy tördelé:

— Bocsánat, uram!
— En meg azt akartam mondani, hogy 

»én meg köszönöm,« de a következő pillanat­
ban eltűnt s az életben többet soha sem ta­
lálkoztunk.

De gustibus non est disputandum.
Pozsonyban jártam. Színházban voltunk. Epen 
a »Peleskei nótárius«-t játszották. En Plavetz 
Gyula és Jeszenszky Ignácz ág. ev. theologusok 
között ültem. Plavetzon túl Krutschnitt Antal 
nézdegétt a páholyok felé. Mögöttünk fiatal és 
szép nők öltek s különösen egy volt közöttük 
— egy barna menyecske! — a megtestesült 
gyönyörűség. Kissé hangosan s kissé pozsony- 
megyei magyarsággal beszélt, s egy kissé affek- 
tált is.

— En jobb szeretek egy szép nőt nézni, 
mint egy szép férfit — mondá barátnőjének.

— En is — mondám viszafordulva . . .

lakozása, cak ha megegyezés jönne Ut. 
irányban az osztrák kormánynyal Ezv ki 
czium évek óta igyekszik eJt, m’nt VczZ' 
vasutat kiépíteni és igy nem lett volna ; ír 
költ ezt felvenni a javaslathoz. A Beszle^0' 
naszódmegyével való összeköttetés nem 5’ 
rendű fontosságú. 01SÖ'

Az iparpártolás ter*n minden kezdői 
nyezőst szívesen fog támogatni, de az in. 
telepek sűrű népességet keresnek, ez az T' 
hogy itt nehezebben megy az ipari J‘a- 
létesítése. De erre törekedni fog és a h? * 
és háziipar fejlesztését feladatául tekinti PW

Teleki Sándor gróf: A figyelmet különösen 
Szolnok-Doboka északkeleti részére hívja f ? 
hol úgy a magyar, mint a román lakossá! 
szegénysorán. Ezen segíteni kell akár vasút 
építéssel, akár ipari vállalatok létesítésével.

Bedö Albert: Utalva Bezdán község ké 
relmére, arra hívja fel a figyelmet, hogy ßez 
dán kérvénye szerint 60 százalékkal kevesebbe 
kerülne sz áthidalás, mint Bajánál.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
Az általános útirány Baja és Báttaszék ösz- 
szeköttetőse mellett szól, mint természetes út­
vonal mellett. A vonatnak Bezdán fele terelése 
tetemes költségeket okozna. Ami a bezdáni 
kérvényben a talajra vonatkozólag van fel­
hozva, laikus észrevétel és jelentőséggel nem bír.

Az 1 §. változatlanul elfogadtatott és Bez­
dán község kérvénye a kormánynak kiadatni 
javasoltatok.

A 2. és 3. § t együttesen tárgyalták.
Szederkényi Nándor a mo torkocsik alkal­

mazásai illetőleg tesz kérdést.
Heltai Ferencz: Megjegyzi, hogy az ung- 

völgyi vasútra vonatkozólag allternativa áll 
fenn. Egy harmadik szempontra hívja fal a 
figyelmet, hogy az üzemet a helyi érdekű vas- 
utaknak adják át, hogy a kezelés az egész vo­
nalon átadható legyen, a h. é. vasút magasabb 
tarifája volna alkalmazható.

A harmadik vashid.
— A réti polgárok akcziőja. —■

Mikor a nagyváradi állatvásárokat a vá­
ros ős az őssi-i puszta közötti területre he­
lyezték át, nyilvánvaló lett, hogy eiőbb-utóbb 
ki kell építeni Szőles-utczs és az állatvásárok 
között a harmadik körözshidat.

A réti polgárság nemrég erős akcziót in­
dított ennek a megvalósítása érdekében. Az ap­
rólékosságig menő részletességgel megokolt kér­
vény 700 polgár aláírásával ment be a tanács­
hoz s innét került véleményezés végett a vá­
rosi főmérnökhöz.

A réti polgárok meg lehetnek elégedve a 
főmérnök véleményével, mert abban nemcsak 
helyesli a harmadik hid létesítését, de nagyon 
sürgősnek jelzi annak kiépítését.

Köszeghy József főmérnök, aki már annyi 
jelét adta ügybuzgalmának ős a város szépí­
tése iránti törekvésének, ezt a kérdést is fel­
használja, hogy a város egy régi szépség hiá­
nyát eltüntesse. A Szt László-téri idétlen vas- 
hidat óhajtja levinni a Rőtre s a város köz­
pontján díszesebb hidat tervez.

A főmérnök véleményét érdemesnek tart­
ják az alábbiakban szószerint közölni:

Tekintetes Tanács!
A 4457/1904. sz. határozatra Rét város­

rész lakosainak kérvényére tisztelettel le ® 
tem, hogy emez ügyben a kérelmező vafos*n / 
lakosságával teljesen egyetértek, sőt a bar 
dik hid létesítését annyira sürgősnek tir

Férfi fehéi nemüek méret után és teljes úri kelengyék a legelegánsabb kivitelben, a leggyorsabban készíthetők

Röth ML Utóda kalap- és uridivat üzletében. S í EÄ
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hogy annak a közüli vasút főutezai vonala meg­
nyíltával, valamint az ujfő-utezai burkolás el­
készültével közforgalmi ős gazdasági szempon­
tokból okvetlenül készen keli állania.

Az építkezést tanulmányozom s arra az 
év végéig konkrét javaslatot is fogok tenni. E 
tekintetben a megoldást abbau látom, hogy a 
g2ent László-tőri körözshid mostani dísztelen 
vasszerkezete leszereltessők és ez a szerkezet 
középső nyílásként a Széles-utcxa-vásártéri hiú­
hoz álhttassők, Ezen a helyen czéljának és 
rendeltetésének nagyon jól meg fog felelni, an­
nál inkább, mert az ott szükséges 110—120 
méter széles áthidalásban két kisebb szélső ■ 
parallel ivü nyílás közép részeként ez a szer­
kezet perspektívában is sokkal jobban fest majd, 
mint a mai egy nyílású kiemeli, állásában, a 
hol az egész környékbeli építmények térhatását 
egyszerűen agyonnyomja.

A Szent-Liszló-térre valami egészen sza­
bad kilátást nyújtó díszes vasbeton szerkezetet, ' 
vagy pedig valami díszesebb függőmüves, vas í 
utánzóit függőmüves szerkezetet kombinálok.

Pénzügyi nehézség nincs. A közúti alap | 
terhére az építési tőke financziálisa minden ' 
nagyobb nehézség nélkül eszközölhető lesz, an­
nál inkább, mert az utóbbi 2 évben a közúti 
alap terhére fenntartott utczákat majdnem 
mind kiköveztük. A jövő évi közüli költségve­
tés terhére burkoló munkául nem marad hátra 
más, mint Kálvária-ntcza külső szakasza. Fe­
dezetre tehát bizonyos amortizácziós részlet 
beállításaként egész biztonsággal számíthatunk.

Törekszem azon, hogy ezen művelet mű­
szaki részével a pénzügyi megoldás mértékéig, 
augusztus 1-ig elkészülhessek, hogy aztán az 
1905., 1906 évi közúti budgetnél pénzbeli kon­
krétumokról tehessek indítványt.

Ha javaslataim keresztül fognak menni, 
akkor a híd jövőre elkészülhet.

Ezzel egyidejűleg az uj hídban egy uj vám­
tárgyat fogunk nyerni, melyre a vámjogosit- 
vány kieszközlése iránt majdan a műszaki mű­
veletet külön terjesztem be.

Mékóztassék ezt további javaslataim be­
várásával tudomásul venni.

Nagyvárad, 1904. május 12.
Kőszeghy József, 

főmérnök.

az

A keletázsiai háború.
Pét er vár, május 14. A külgyi hivatal­

ban levő jelentések szerint teljesen alaptalan 
8« a fair, hogy a kínai hatóságokat és a mon­
gol tábornokot kiutasították Mukdeuből. A kí­
nai hatóságokkal szemben való magatartás nem 
változott.

Hírek Niucsvangból.
,. Äincsvang, május 14. A város környé­
két rablóbandák fosztogatják. Több idevaló 
fazaag benszülöttet elragadtak, hogy váltság- 

*jat erőszakoljanak ki. Azt hiszik, hogy Pav- 
;°T, ,x ejev tengernagy pekingi helyettese 
Hyekszik Kínát rábírni, hogy vállalja el a kör­
ték közigazgatását.
... tegnap este Kaicsutól hót mérlföldnyire, 

•nyugati irányban japán kémeket láttak.
I , A japán hadsereg egy része északnyugati 
isin^ i vonn* Szuzian felé. Nagysága még 
fit de bizonyára jelentékeny. Azt sej- 
vaz oroszok hadseregüket Mukdenből 
*arbinba vezénylik.
va8T,lPorth‘Arlhor ^elí,3sen el van vágva úgy a 

mLn. a ^vízforgalomtól. A hatóságok 
an kijelentik, hogy mindennapos táviró-

forgalmuk van és hetenként háromszor futár 
utján tartják fenn az összeköttetést. Az oro­
szok visszavonulásukkor felgyújtották a pálya­
udvarokat ős mindazokat az élelmiszereket a 
melyeket nem vihettek magukkal. Sok k’inai 
házat is feldúltak. A kínaiak attól tartanak, 
hogy az oroszok egészen kiürítik a vidéket. Az 
összes meglevő épületeket elpusztítják. A Niu- 
csvangban kínai kézben levő árukészlet a leg­
jelentékenyebb egész Mandsuriában. Értékét 60 
millió dohára becsülik.

lígy japán torpedó pusxtulása
7/Q T/Oky*’. m^us A japán torpedónaszád 
(48 szám) elvesztéséről még a következőket 
jelentik: A torpedónaszád úgy pusztult el, hogy 
több ostromot állt ki és a talienvani, a Men­
és Deet-öbölben aknákat és egyéb akadályokat 
[“SV1, A ^műveleteket a harmadik 
hajó iád Kataoka tengernagy vezénylete alatt 
végezte. A hajóhad tegnap reggel korán érke­
zett a Kerr öbölbe. Az »Icsukusima«, »Nisin* 
és «Miako« nevű páuczéloshajókat elkülöní­
tették a hajóhadtól azzal a parancscsal, hogy 
a parti ütegekre Jöjjenek, mig a torpedóhad a 
kikötőkre vigyázott és aknák után kutatott. 
Egy másik torpedóhad, mely Port-Arlhurt 
figyelte, csatlakozott a hajóhadhoz és ugyan­
csak a kikötőre ügyelt. A Miako egy század 
gyalogságot fedezett fel. Miután a kikö őt dél­
után 3 óráig őrizték, a két torpedónaszád 
amelyeknek feladata a felűgyelős volt, elpusz- 
titá a Kerr-öböl nyugati partján lévő aknákat 
és távirő-vezetőket fedeztek fel a taknsaci fél- 
sziget pariján. Hotta hadnagy és négy tengerész 
partraszállottak a japán hajók ágyúinak vé­
delme alatt. Megmásztak egy magaslatot és el­
pusztították a táviróvezetéket.

Tokiój május 14. Három orosz csapat 
és pedig kőt nagyobb és egy kisebb tűnt fel. 
A hajóhad közeledett a parthoz és rájuk lőtt. 
— A Miako egy kutató utján a Deep-öbölben a 
Robinson előhegységtől északnyugatra orosz őr­
séget talált. Az oroszok erejét tiz századra be­
csülték. Ezek visszavonultak a hegység mögé. 
A 48. ős 49-es számú torpedónasszádok nagy 
aknára bukkantak a Kerr-öbölben. Több rob­
bantási kísérletük eredménytelen maradt. Hir­
telen robbanás történt, amely a 48. sz. tor- 
pedónasszádot két részre szakította. A hajó 7 
perez múlva elsülyedt. A hajóhad csolnakai 
segítségükre siettek ős megmentették a sebe­
sülteket. Három felfedezett aknát ártalmatlanná 
isitek.

A hajóhad bevégezte őrszolgálatát és este 
6 órakor visszatért a hajóhad zöméhez.

Sanhaikvan, május 14. Egy Niucsvang- 
ból érkezett, 12-éről kelt magánlevél jelenti, 
hogy egy japán hadosztály 20 mőrtföldnyire 
délre áll a várostól. Az oroszok azt mondják, 
hegy a tegnap hallott ágyuttiz a Dasicsao mel­
lett lévő tüzérségtől eredt.

Körözsvölgyi hangulatok.
Immár három hete, hogy a szerencsétlen 

élesdi véres vasárnap elmúlt, de azért Elesden 
még mindig ez képezi a szóbeszéd 
vált, ha idegen ember kimegy.

Az idegen persze, rögtön azt 
mi volt ennek az eseménynek a 
peni oka.

Hallgasson meg mindenféle magyarázatot 
és akkor rájön, hogy mi minden játszott ott 
közbe, hogy azt a délutánt előidézték.

Emlékezhetünk vissza, hogy mikor a sza- 
badelvöpárt nemrégiben ott gyűlést tartott, mi- 

ez, az 
köszö-

lyen csúf fiaskóval végződött
i illető vezető embereknek nagyon. Hogy 

fűljék ki a csorbát?
A negyvennyolczaaok szervezkedő 

akarnak tartani? Igen! Sorba járják a 
falvakat, és feltüzelik a szocziálizmus

i tói anélkül is fanatizált népet, hogy gyertek be 
; akkor vasárnap, mert a 48-asok azt akarják 
’ hogy a templomotokról levegyék a kereszteket,, 
! ős a papotoknak nem lesz szabad oláhul be- 
1 szélni.

Ehrenfeld ur, mint valami kerületi kor­
mányzó, pecsétes levelet küldött ki, hogy jelen­
jenek meg ' 
senkit.

Es az
hiszi, hogy
vőnyszékről
benne foglaltaknak.

(Mindenesetre ügyes fogás a szocziálisS 
táktól.)

Más zugapostolok meg avval izgattak, hogy 
jön Kossuth, lesz nagy földfelosztás, lesz evés- 
ivás, és tényleg sokan jöttek be üres üvegek­
kel, hogy a mit nem bírnak meginni, azt viszik 
haza.

az. Fájt

gy ülést 
közeli 

izgatók-

és ne engedjenek szóhoz jutni

oláh, ha pecsétes levelet lát, azt 
ez vagy a megyéről, vagy a tör- 
jöhet és vakon engedelmeskedik a

Ott állottak fenn a téren. Ember ember 
hátán.

Egyszerre az egyik sarok ház előtt rövid 
egymásutánban fehér zsebkendők kezdenek lo­
bogni a tömeg közül, és rá nemsokára a csend­
őrőrmestert lelövik. Az élesdiek mondják, hogy 
ezek a kendőlobogtatók mind idegen, nadrágos 
emberek voltak, akik evvel adták a jelt. Hogy 
kik voltak? Honnan lehetne tudni? Mert 
mikor kiütött a baj, — mint a kámfor el­
tűntek.

A halottak száma jóval több, mint a meny­
nyiről hivatalosan van tudomásunk. Hányán 
szaladtak haza és pusztultak el otthon nyomo­
rultul?

Egy tinódi oláh paraszt, amint meghallotta 
a lövöldözést, elkezdett eszeveszetten futni» 
meg sem állt hazáig, ott rögtön lefeküdt és 
fel sem kelt többet. Tüdőgyulladást kapott, 
meghalt.

Mondják, hogy az az általános futamodás 
valami rémes volt. Mintha ellenség űzte volna 
őket, úgy rohantak egymáson keresztül, — 
pedig már jóval tűi voltak a veszedelem szín­
helyén.

Hogy mennyire el voltak a tömegek izga- 
tóik beszédjétől bizakodva, mutatja az is, hogy 
mikor már a csendőrök lőni kezdtek, agyat 
sem vetettek rájuk, csak kiabálták: Ne féljetek 
semmit. Vak töltés az, nem szabad ezeknek 
ránk lőnni. Az egyik a vele szemben tüzelő 
csendőrre karóval rohant rá. A csendőr lő. A 
golyó keresztül megy a szemén; a karót előre 
ejti, ő maga meg hányát vágódik és kucsmája 
betakarja vértől eltorzult arczát. Egy másik

«ó ezipő, jó czipő, jó czipő, egyedül
ló czipő, jó czipő, jó czipő, REICHARD 2“

1 czéfjnél Fó'-utczáii kapható.czipő, jö czipő, jő czipő
Ml!.1
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egész közelről üli meg a csendőrt. Ez szuro­
nyával keresztül szúrja, mire földre rogy. Olt 
akkor fölkap egy követ, de mir a főbe ülhette 
volna a csendőrt, az belelő és csak azután 
húzhatta ki belőle szuronyát. A harmadik be­
szalad egy udvarra és ott köveket szed össze. 
Egy golyó az ulczai ablakon behatol, a szómba 
levő ajtón keresztülfuródva kimegy és leteriti 
az udvaron követ szedő alakot.

♦

Rémes látvány lehetett a küzdelem a ku­
tyákkal.

A sebesültek kötözgetésével voltak mind­
nyájan elfoglalva és csak későn vették észre, 
hogy a kutyák a szétszórtan fekvő holtak vé­
rét nyalogatják.

A lapok közlése, hogy a vér patakokban 
folyt, egy cseppet! sem túlzott. A nyomok most 
is látszanak, daczára, hogy be vannak szórva. 
Mikor kinn voltam éppen eső esett és a vér 
kiütött a földből.

♦

Azt azonban hagyjuk meg az őlesdiuk 
kedvtelésének, hogy minden vakolat hullásra, 
vagy hiányra, mely egy házon mutatko­
zik, rögtön ráfogják, hogy az csendőr-golyónak 
a helye.

Hogy szükség van-e még a katonákra? 
Elesden nincs, de a környéket tekintve, igen. 
Nyíltan hangoztatják, hogy egyszer csak majd 
elmennek a katonák és lesz akkor majd ne 
mulass.

A rémlátás is kőzremüködhetik, de az 
tény, hogy magam nem szeretnék pl. Réven, 
nem hogy nadrágos ember, de nadrág sem 
lenni. Elesden pedig sem főszolgabíró, sem 
jegyző.

♦

Katonáink, különben jól érzik magukat. A 
10-ik század van kint és a legénység eltekintve 
attól, hogy jól kosztoltatják őket, még mulat 
is, előadva, illetőleg ismételve egyes jelenete­
ket: a rémes napról. Csak a tisztek Mankesch 
kapitány, Psybisl főhadnagy, Oeant ős Oráczer 
hadnagyok, azok unatkoznak szörnyen.

♦

A váradi női nem különben igen meg­
növelte a személy forgalmat Élesdre. De meg 
a divatárusokőt is. Mind kalaposon jelennek 
meg és amint végiglejtenek a zugsffihrer ur 
fagy káplár ur karján, még az Elesdiek is 
igen jóizüet nevetnek rajta.

♦

Ilyen most nagyjában a közhangulat Eles­
den. Es hegy nem kellene ilyennek lenni, bi­
zonyság az, hogy régi, tiszteletben élő élesdi 
úriemberek mondják, hogy jó nép ennek a vi­
déknek a népe, csakhogy nem tud már meg­
élni. Ezen kellene valahogy segíteni, nem pe­
dig olyan elhibázott könyöradomány gyűjtéssel. 
Csak elhültem, mikor ott nekem Elesden azt 
mondják, hogy evvel csak újabb bajt fognak 
előidézni. De mikor megmagyarázták, hogy 
most már mindenki tudja és mindenki jog- 

legjobba/n ajánlható az úri közönségnek ruha-beszerzésre

MITTEILER EDE ,s*eyv"aa’
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IV* Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be 5**ÍR|
angol divat férfiszabó-ezég

czimet tart rá ős ne kapjon semmit, akkor 
kész a vélemény, hogy az urak most is csak 
annak adnak, aki velők tart, meg akinek van 
és akkor meg nemcsak az urakra, de még a 
segélyben részesetekre is rárontanak, — hát 
igazat adtam nekik.

♦

Ha jó is volt az a nép, de most elszánt, 
fanatikus és vad. Hogy vissza lehesen tériteni 
a régi kerékvágásba, valmi erős radikális or­
vosszere volna szükség. Enélkül sohse lesz ott 
nyugalom. (He.)

ÚJDONSÁGOK.

Menekült boxer Nagyváradon.
Egy idomtalan, esetlen formájú sárga em­

ber ötlött tegnap a szemünkbe. Kők vászonból 
varrott, szokatlan fotmáju, bő zubbonyában 
fejére csavart, fekete czopfjával a sárga tenger 
parti szapora fajta kifejező típusa ez az em­
ber. A mi nyugati arczokhoz szokott szeműnk- 

, nek kifejezéstelen, inlelligencziátlan, szögletes 
i arczán az idegen, tartózkodó bátortalansága 
I látszott. Tétován bámészkodva járkált a kiván- 
’ esi emberek között, mint aki nagyon nagyon
* idegen a mi Körözsparti kőházas városunkban.

Képzelhető az a jóleső meglepődés aho- 
j gyan ez a sárga ember felénk fordult, mikor 
i egyik hirlapiró kollégánk angolul szólította meg.

Szapora dadogó szájárással beszélgetett 
azután a jól megtermett khinai.

Elmondta, hogy most khinai műtárgyakkal 
kereskedik s hosszú világjáró barangolásában 
‘de is elvetődött. Budapestről Debraczenbe jött, 
s most ide is betévedt a mi városunkba.

Szapora szavaival előbb tartózkodva vála- 
szolgatott kérdéseinkre, de aztán megeredt a 
nyelve s betérve egyik kávéházba elő szedegette 

: Írásait s elmesélte mi sors vette ide messze 
' idegenbe a sárga tenger partjáról.

0! a Singapoori konzulátuson kiállított 
' pecsétes levelen a sárga jövevény neve: 
; lehen Sü Nem politikai üldözött.

Elmesélte aztán, hogy boxer lázitó volt s 
i a nagy forradalomban vezető szerepe volt ott- 
í hon a Janczekjang völgyében. Az ő láziló be- 
í szódéira pusztítottak azok a sárga csordák s ő
• félelmetes alakja volt a forradalomnak. A jól 

megtermedt khinai otthon a törpe fajtája kö-
; zött valóban daliás nőpvezér lehetett, most az- 
í tán csendes, műkereskedő, aki végig házalja 

csecsebecséivel a nagyvilágot.
Otthon halálra kereste, kiüldözte a man­

darinok törvénye s a nőpvezér Sanghaiból a 
múlt év tavaszán megszökött egy angol gőzö- 

; Bőn. Azóta sok hányódáson ment keresztül ez 
i az ólromba ember mig Nagyváradig ért. Most 

itt házal egy pár napig Nagyváradon s nagy 
feltűnést kelt a járókelők közt. Ma a Püspök 
fürdő érdekessége lesz a boxer vezér a pár nap 
múlva tovább indul világjáró bolyongáságan.

Dr Karácsonyi János kitüntetése 
Egyházmegyénknek érdemes tagját, dr Aa 
wonyi Jánost, a kiváló történetírót, ki v 
nemrégiben lett egyetemi tanár, újabb naovT 
tüntetés érte. Tudományos érdemei elismer? 
seűl már 1896-ban levelező tagjának választott 
őt a Magyar Tudományos Akadémia, tegnan 
pedig, mint örömmel értesülünk, az Akadém’ 
nagygyűlése rendes tagjai sorába igtatta ö* 
Ez az újabb nagy kitüntetés, moly tudósaink 
közzűl is csak kevésnek jut osztályrészül, hisz- 
szflk, még jobban fogja ösztönözni őt, hogy ff 
radhatatlan kutatásaival újabb fényt derítsen a 
a magyar történet letűnt századaira. Ettől a 
szép babérkoszorútól pedig, melyet munkássá­
gának elismeréséül a legelső tudományos fórum 
nyújt, egy díszes levél jut egyházmegyénknek 
is, mely őt nevelte s büszkén vallja magáénak 
Jic itur ad astra.

* Nagyváradi iparosok a katonai 
szállításoknál. Az országházban és a lapok­
ban évek hosszú sora óta állandó a panasz 
hogy a katonaság ős a honvédség ruha szük­
ségletének szállítását nem adják a magyar 
kisiparosoknak ős nagy gyárosokat boldogítanak 
az e czimen kiadott milliókkal. Úgy látszik 
hogy a lapok és a keresk. es iparkamarák 
folytonos ostromának ezen a téren és meg lesz 
a kívánt eredménye. Örvendetesen értesülünk, 
hogy Nagyváradon Bondray Pál és társai, 
mindnyájan helybeli csizmadia és czipész ipa­
rosok a napokkan készítették el és szállítot­
tak Budapestre a honvédség részére 800 pár 
bakdancsot s azokat a honvéd központi fel­
szerelési raktár bizottsága teljesen megfelelőnek 
találta. Örömmel regisztáljuk a nagyváradi ipa­
rosok sikerét annál inkább, mert tudjuk, 
hogy mily sok nehézséggel jár, mig a magyar 
kisipar egy talpalatnyi tért bir hódítani a ka­
tonai szállításoknál.

* Ezüst diszérem egy nagyváradi 
iparosnak. A nagyváradi ipar egy újabb ki­
tüntetéséről értesülünk. Csütörtökön szép ünne­
pély volt Budapesten az Országos Iparegyesö- 
letben, a mely a nagyváradi ipar haladásáról, 
fejlődéséről tanúskodott ékesen. Az ország első 
szaktestűlete, az Országos Iparegyesület a kivá­
lóbb iparosok és ipartelepek részére ezüst disz- 
érmeket készíttetett s ezzel fejezi ki az ipar 
terén kifejtett kiváló működésűkért elismerését. 
Nagyváradról Lévai Márton könyvkötőiparos 
részesült a szép és ritka kitüntetésben. Csütör­
tökön, május hó 12-ón nyújtották át a részére 
adományozott ezüst diszérmet. Lévai könyvkötő­
ős diszmü iparát olyan nívóra emelte, hogy 
bármely fővárosi hason üzlettel versenyez. 
Azonkívül kö yvgyárat és vonalzó intézetet ál­
lított, amely hivatva var. az osztrák gyártmányt 
kiszorítani az országból.

* Vízvezetéket a temetőbe A vízve­
zeték kibővítésének munkálatát már megkezd­
ték. Mikor a köztemetőket rendezték, azzal in­
dokolták a nagy költséget, hogy modern, min­
den tekintetben megfelelő temetőt akarnak. Az 
újvárosi központi temető most tényleg rendezve 
van. A városnál azonban nem gdndoltak arra, 
hogy a vízvezetéket ide is kivezessék. Most i 
volna az alkalom, hogy az általános kibővítés­
sel gondoskodjanak erről. Az oíaszi közteme­
tőbe már berendezték a vízvezetéket, ugyanez 
elvárják az újvárosi polgárok is, kik annál m 
kább rávannak utalva, mert a temető dona

mely angol szövetekből a legújabb sza 
bás szerint a legszebb kivitelben készt 
jérfi-ötönyöket, s minden e szak a 
vágó ruhanemüeket. — Női 
valódi angol SZÖVETEK nagy választékban
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fekszik s messze kell lemenni a völgybe, hogy 
,i2et találjanak, amivel a sírokra ültetetett vi­
rágokat öntözhetik.

* Nagyváradi angol csikk Jókai­
ról. A Daily Express, ez a hatalmas angol 
világlap pénteki számában hosszú czikket szen­
tel Jókai Mór életének. Tömör vonásokban is­
merteti a nagy író működését, melyhez fogha- 
ióaak képzelő erő és termékenység dolgában 
«ak Lopeth de Vegát tartja. Rendkívül meleg 
hangon ir Jókairól, szinte migyar vért érzünk 
M angol szavak mögött — s nem csalódunk. 
A Daily Express czikkét valóban magyar em­
ber irta, még pedig nagyváradi: Saebenyei Jó- 

hírlapíró.

« Réti polgárok újabb mozgalma. 
A réti polgárok legközelebb a püspök ur ő 
Excellentiájához akarnak deputácziót vezetni. 
A püspöki kennek a Schlauch-tér felől való 
•Idái >• ugyanis rendezés alá kerül. A réti pol­
gárok most arra akarják kérni püspök ur ő 
Excfllentiáját, hogy az építendő uj falat beljebb 
építtesse annyival, hogy az uj vonal a Széles- 
itcza északi oldalával egy vonalba hozassák. 
Eszel e Rét egy olyan sugár utat nyerne a 
vasúttól kezdve az uj hídig, amely nemcsak 
Bzépitészeti, de közforgalmi szempontból is, 
nagyon fontos Nagyvárad jövendőjére nézve.

Elhalasztott kegydij kiosztás. Szmre- 
eíácyi Pál püspök havonkmt kiosztott jóté­
kony adományát tudvalevőleg 15-én szokta ki­
irtani. E hónapban, mivel 15 ike vasárnapra 
esik, a kiosztást hétfőn tartja meg Szmrecsányi 
pfl’pök.

* A Ssaesvaysták a 48 as kórben. 
A >Sz»csvay Imre asztaltársaság« tisztelt tag­
jait van szerencsém a ma este 8 órakor, a 
•48-as népkör« tágas és jólevegőjű asztalt- 
társaságunknak átengedett helyén (Körös-u. 
Szshó Gyula-ház) tartandó első társas össze­
jövetelre azon tiszteletteljes kérelemmel 
hívni, hogy ez összejövetelünkön részt 
szíveskedjenek. Nagyvárad, 1904. május 14-én' 
hazafias üdvözlettel Zboray Gyula társelnök.

01 áss Ákos temetése. Megható igaz 
részvéttel helyezték örök nyugalomra tegnap 
Oltuz Ákos hűlt tetemeit. Az ügyvédi kar ré­
széről megjelentek: dr Wallner Ödön, Tóth 
Márton, dr Imrik Gusztáv, dr Krüger Aladár 
az elhunyt kartárs temetésén; a város közön­
ségéből is számosán kísérték utolsó útjára a 
boldogultál, kinek végső évei igazi martyrság- 
ban teltek, melyet csak övéinek odaadó szere- 
Í8te aranyozott meg. A temetési szertartást dr 
Vscskics Gyula plébános végezte Pálffy Béla 
és dr Lestyán Endre segédletével. A háznál 
történt beszentelés után a koporsót a Szent 

áezlő templomba vitték, a honnan a gyász­
mise után a központi róm. kath. temetőbe he- 
.iyezték örök nyugalomra.

* Visszajött interpellálni. Az ujab- I 
an megállapított városi kö^ülések ügyrendje 

n valevőieg akként szabályozza az interpellácz ó- 
. hogy az interpelláczió tárgyát előre be kell 
lr»i az interpeilácziős könyvbe s a közgyűlés első

- órakor, a rendes tárgyalás megszakitásá- 
akerül sor az inlerpellácziókra. Ez az uj rend 

1 csütörtöki közgyűlésen lépett életbe, de az in- 
eH>ellácziós könyv üres maradt. A közgyűlés 
roztak^ra^°r s a bizottsági tagok eltá-

Egyik kurucz városatya, aki 
rá‘US, UJ ug)

h-^negyed hat órakor beállított 

olt ??.rniószelesen csak a szolgákat találta 
a ik takarítottak. Az egyikkel szóba eredt: 
~~ Nem jött még senki a gyűlésre ?

inina í. érem már 4 órakor vége volt, elment 
még a polgármester ur is.

meg­
venni

mindenben ak- 
az uj ügyrendet is szószerint vette. Este 

a város-

mar

Jó, jó, de most 6 órakor lesz az inter- 
pelláczió.

Még megvárta a derék városatya, mig elütötte 
a városház toronyórája a hatot s aztán vagy bu­
sán távozott. Mit ér már a városatyaság, ba még 
interpellálni sem lehet. 8

A legérdekesebb a dologban, hogy a dolog 
megtörtént. 6

* Vasúti vágány a villamos telepre. A 
városi villamos telep üzeméhez szükséges sze­
net a vasút állomástól szekérrel szállítják a 
telepre. Ez a módozat azonban nem csak költ­
séges, hanem sok bajjal is jár, mert az igák­
nak órákig kell néha a vasút állomáson várni 

| míg hozzájutnak a vasúti kocsikhoz. Nagyvárad 
város törvényhatósági bizottsága elhatározta 
hogy a közúti vasút régi seríésvásártéri vona­
lából kiágazólag vasúti vágányt építtet a vilit - 
mos-telep szóoraktáráig. A vasúti vágányra a 
közigazgatási bejárást márczius hónapban tar­
tották meg, a miniszter kiküldöttének közbejöt­
tével. A kereskedelemügyi miniszter most érte­
síti a várost, hogy az engedélyt végleg meg­
adta. Az építéshez a napokban már hozzá­
fognak.

* A város rendezése. A szépészeti és 
közlekedési szakbizottság tagjait tisztelettel fel­
kérem, miszerint 1904. évi május hú 17-ikén 
délután 3 órakor a városház bizottsági termé­
ben tartai dó ülésen megjelenni szíveskedjenek. 
Nagyvárad, 1904. évi május hó 12 ikén. Kom- 
lőssy József, biz. elnök. Tárgyak: 1. Kálvária- 
utcza szabályozási vonalának megáiiapitása. 2. 
Vitéz utcza rendezési tervétek megállapítása. 
3. 1903. évben teljesitatt kövezési munkálatok 
felülvizsgálata.

* Adakozás. A biharmegyei és nagy­
váradi nöegylet részére Strasser Alfrédné 100 
koronát küldött, mely jótékony adományért 
hálás köszönetét mond özv báró Gerlictu Fé- 
lixné elnöknő.

* Madarász apó fölhívása. Immár 
72 éve annak, hogy a magyar Törvényhozó 
Testületnek tagja vagyok.

Az 1832—6-iki pozsonyi országgyűlésen, 
mint távollevők követe voltam jelen, majd az 
1848-ikin már népképviseleti rendszer alapján 
választott országgyűlésen és azóta folytonosan 
naint Fehérmegye sárkereszturi választókerüle­
tének képviselője vagyok tagja a törvényho­
zásnak.

Kérem mindazon életben levő barátaimat 
és ismerőseimet, akik az 1832—6., 1868., vagy 
az lb61-iki nevezetes országgyűlések bármelyi­
kének tagjai voltak, szíveskedjenek velem tu­
datni (Molnár-u. 10. sz. a levő lakásomra) je­
lenlegi tartózkodási helyüket, valamint azt is, 
mely megyében, községben és évben szü­
lettek.

Budapest, 1904. tavaszutó (május) 14-én. |
Hazafi»? üdvözlett el

Madarász József s. k.

A Kakas Márton legújabb számá­
ból. A szegedi választás.

Tisza Kálmán elveit szegre akasztotta. Bánffy 
Dezső báró meg Szegedre akasztja.

Bánffy Dezső nem is borsot tör a kormány 
orra alá, hanem jóféle, erős szegedi papri­
kát . . .

Agyban párnák közt halni meg . . .
Fiatal zseni: Jókai is meghalt, Lehnbach is 

meghalt, Stanley is. ügy látszik, hogy a 
most a zseniket keresi. Sietek haza, mert 
szeretnék az utczán meghalni.

A fényes ruha.
— Nézd csak Jutka, milyen fényes uj 

vettem!
— Hát miért tetszett megvenni, ha fényes.
V<W úgy.
A. : Itt megy egy ember, aki évekig dolgozott 

államnak.
B. : Hol? A minisztériumban?

halál
nem

ru­
hát

az

A.. Nem. A fegyházban.
A változatosság.
Hölgy (a tánczosához): ön nem 

tánczban a változatosságot?
Ur: De igent
Hölgy: Akkor legyen szives és ne 

jobb lábamra tiporjon.
Önérzet.
Egy ur: Most látom csak, milyen 

vannak. Sajátja ?
A hölgy (önérzetesen); Hát mit gondol-1 

Tegnap fizettem értük az ’ '
A tavaszi toalett.
A mama: A virág, 

tavaszi toalettje.
Bözsike: Mondd csak 

is olyan sokat veszekszik 
kapja a tavaszi toalettjét?

* Halálozás. Egy köztiszteletben állott 
derék öreg úrnő haláláról mély részvéttel ér­
tesülünk Özv. báró Staudach Aladárné szül 
o^renyt Jozefa tegnap reggel, éle ének 83-ik 
«vében elhunyt. Temetése holnap, hétfőn déle­
lőtt 10 órakor lesz. A családi gyászjelentés a 
következő:

Alulírottak mély fájdalommal tudatják a 
szerető nagynéni, unokatestvér, sógornő és 
rokonnak Ozv. báró Staudach Aladárné szül 
Serényi Jozefának folyó évi május hó 14 én 
reggeli 3 órakor, életének 83-ik, özvegységének 
12-ik évében rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogultnak hűlt tete­
mei folyó évi május 26-án (hétfőn) d. e. 10 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertar­
tásai szerint a gyászházból (Kolozsvári-ut 4S 
szám) a várad-velenczei róm. kaht. sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-aldozat május hó 17-én kedden 9 órakor 
fog a várad veleuczei róm. kath. plébánia­
templomban az Egek urának bemutattatni. Mely 
végtisztességre az elhunyt rokonai és ösmerősei 
tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad, 1904. máj. 
14. Áldás és béke lengjen porai felelt! Veze- 
kényi Alfrédné szül Serényi Irma, férje: Veze- 
kényi Alfréd, fia: Frédiké; Serényi Vilma, dr. 
Istvárffy Istvánné szül. Serényi Jolán, férje: 
dr. Istvánffy István, leányai: Magda és Lili 
unokahogai. Ozvi Serényi Gusztávné szül. Deák 
Etelka sógornője Ozv. magyari Kossá Károlyué 
szül, Tosrpa Constantia, klobusici Blaikovits 
Lajosné szül Tompa Szidónia, Kaszás József 
unokatestvérei, Serényi Gusztáv unokaöcscse.

* Kaiba fűlt öreg asszony Eranihály- 
falváról írja tudósítónk, hogy a szomszédos 
Piskolt községben Kerezsi Sándorné telkén a 
kútba balva találták Boros Anna 54 éves sü­
ketnéma asszonyt. A szerencsétlen teremtés 
éjszaka botorkálhatot a kúthoz s az alacsony 
kút gárdján keresztül belezuhant a 8 méter 
mély kútba. Az esetről jelentést tettek a nagy­
váradi kir. ügyészségnek is, a honnan kellő in­
tézkedés történt a vizsgálat megindítására, váj­
jon nem terhel s valakit gondatlanság, vagy 
felelőség az öreg süketnéma haláláért.

x Hírek az orosz-japán háborúról 
már nem érdeklik a közönséget, de mindig uj 
és érdekes marad Leitner Lázár kalap-, 
czipő- és férfi divatáru nagykereskedő,(Zöldfa-u) 

.változatos szemkápráztató raktára, melynek 
megtekintése ép oly szórakoztató, mint hasz­
nos. Most pünkösd előtt különösen ajánlható 
fenti czég, minden néven nevezendő c^ipő-, 
kalap- és férfi divatáru czikkek beszerzésére, 
mert a mellett, hogy csakis a legutolsó divatu 
czikkek lesznek áruba bocsátva, 
hihetetlenül olcsóra vannak szabva, 
legkönnyebben meggyőződhetünk, ha 
szükségletünk ott szerezzük be.

Egy uj női divatáruház. A 
utcza 147. szám alatt a jóhirü Kovács 
Társa czég egy uj, díszes divatáruházat 
zett he, a köz ínség kivámlmainak teljesen meg­
felelően s azt ma vasárnap f, hó 15-én meg­
nyitja, mélyre ez utón hívjuk fel olvasóink 
figyelmét. Bővebb felvilágosítást nyújt a czég 
lapunkb n közölt hirdetése

szereti

mindig a

szép fogai

utolsó részletet.

Bözsikém, a természet

mamuska, a te ríná satt 
az urával, amig meg-

az árak is 
miről a 

pünkösdi 
744

Zöldfa- 
L. és 

rende-
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x Kitűnő bőrök! A Mertz Nándor által 
forgalomba hozott borok, ma már a legked­
veltebbek. Az ár pedig a legmérsékeltebb1 
Kávé vevőinek különös kedvezményt nyújt. 
Melyre nézve útalnak mai lapukban megjelent 
hirdetésére. 747.

x Titokzatos eset. Nagy feltűnést kel­
tett egyik elsőrangú budapesti szállodában két 
idegen megérkezése, akik az esti órákban min­
den csomag nélkül, szerény, szegényes öltözék­
ben szobát rendeltek. A portás nem is akart 
rendelkezésükre bocsájtani lakást, de ezek any- 
nyira kérlelték,hogy végre két szobát nyittatott 
nekik. Közben egy nagy, lepecsételt levelet he­
lyeztek el a szálloda pánczélos vaspénztárába- 
és visszavonultak lakosztályukba. A lelkiismeret 
nagyon furdalta a portás oldalát és azért óva­
tosságra intette a személyzetet a két utassal 
szemben, sőt annyira gy&nussá tette az idege­
nek elzárkózása, szerény öltözéke és a lepecsé­
telt boríték, hogy a rendőrségre telefonált de- 
tektivért, aki kora reggeltől fogva megfigyelés 
alá vette az idegeneket. Reggelre kelve, lépés­
ről lépégre követte őket és mennyire meg volt 
lepve a rend őre, mikor látta, hogy a portás 
által gvárusították Török A. és Társa bankhá­
zába, Budapest, Teréz-körut 46. sz. alá mentek, 
ahol a borítékból kivett nyerő sorsjegy alapján 
felvették a nagy főnyereményt. A titokzatosság 
így vált érdekes esetté, mely a szegényeket egy 
csapásra gazdag emberekké változtatta Török 
bankház rendkívüli szerencséje folytán. 683

x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­
nak szives figyelmét S«. KOCSIS JÁNOS 
katonai, egyenruházati, férfi-szabó czég lapunk 
mai számában közölt hirdetésére. 606

x Vásároljon On'oszlálysorsjátékot. Gae- 
dicke bankházánál Budapesten, mert aki főnye­
reményhez akar jutni, annak a szerencsés Gae- 
diekénél kell játszania. 711. 

SZÍNHÁZ.
HETI MfiSOE :

Vasárnap: d. n. Próba házasság, este 
Suhancz.

Hétló: Tavasz.
Kedd: Vándorlegény.
Szerda: Cassaoovs.

Sorsúm Corda. Bosnyák Zoltán ve- 
zérczikk-drámája tegnap másodszor került 
színre, ezúttal jóval csekélyebb számú közön­
ség előtt, amelyet azonban most sem a darab, 
hanem a két vendégmfivésznő vonzott. Valóban 
Paulay Erzsiké üde, elragadó bájossága s édes 
anyjának komoly művészete tegnap sem té­
vesztették hatásukat. Hasonlóképp Bognár 
klasszikus tökéletősségü rabbija is igeu tet­
szett. Klenovits megint remek organumu, de 
azért csak automata volt. Szarvasi pedig nem 
tudta a Richard abbé előkelő, finom kenetes- 
gégét eltalálni s falusi plébánosnak is egyszerű 
volt. Az összjáték, főleg az I. felvonásban, aka­
dozott, döczögött — a mint hogy reklám­
darabra nem is érdemes sok erőt pazarolni, 
aunak úgyis tapsolnak. A darabnak nincs mű­
vészi becse, miért legyen akkor az elő­
adásnak ?

Vasárnapi előadások. Ma kőt előadás 
lesz a Szigligeti színházban, délután féihelyárak 
mellett színre kerül A próbaházasság, fősze­
replők Somogyiné, Szabó Irma, Agnelly Irén, 
Benkő Jolán, Rédei, Dési, Bérezi, Bognár. Este 
rendes helyárak mellett Konti József Suhiucz 
czimü operetténél ismétlik meg, a czimszerepet 
Feledi Boris játsza, kívüle Wlassák, B. Koppán 
Békeffy, Horváth, Bérezi Gyula, Tihanyi ját­
szanak.

Székely Irén vendégfellépte. A 
Szigligeti színház igazgatósága Székely Irénnel, 
a nagyváradi közönség kedvenczével szerződőst

kötött kőt vendégszereplésre s a nevezett mű­
vésznő, kedden a Vándorlegény és szerdán 
Cassanova fő női szerepeiben fog fellépni. Mind­
két előadásra már hétfőn d. u. 3 órától lehet 
jegyeket előre váltani.

A Magyar Világ mint fogadatlan 
prókátor. Legutóbbi számában a Magyar Vi­
lág felcsap a Napló és Friss Újság prókátorá­
nak, a mire senki sem kérte s e két laptár­
sunkat dicsérvén a színházzal szemben tanú­
sított maguktartásáért, a Tiszántúlba köt bele 
meglehetős esetlenül. No ezen nincs is mit 
csodálni: a czikk a szerkesztő háta mögött ke­
rült a lapba, akár csak a Nyilttér, a Nyilt- 
tőrbeu pedig sem szellemet, sem modort nem 
keresünk.

Azt kifogásolja a czikk, hogy mi a pályá­
zat mellőzéséért adtuk le szavazatunkat s 
mégis gáncsoljuk a mostani társulatot; lám, a 
másik két lap anyagi érdekeinek veszélyezte­
tésével is a pályázat kiírása mellett voltl Ezt 
az anyagi érdekre való ezélzást s az ilyen di­
cséretet nem fogják laptársaink megköszönni, 
ez azonban az ő dolguk. A mi bennünket illet: 
mi a pályázat mellőzését kívántuk — azért, 
mert nem ismertünk más pályázni szándékozó 
igazgatót, a kinek személye nagyobb garan- 
cziát nyújtott volna, mint a Somogyi Ká- 
rolyé.

Ez volt az egyik ok s ez ma is fennáll.
Azután abban reménykedtünk, hogy a pá­

lyázat mellőzése Somogyi Károlyt lelkesíteni, 
buzdítani fogja arra, hogy még jobb társulatot 
szervezzen, mint az előbbi volt. Ebben a re­
ményünkben alaposan csalódtunk s ennek 
adunk kifejezést kritikáinkban. Ha buzdítással 
nem mentünk semmire, hát akkor most fel­
tárjuk a Virágvasárr.ap óta kétségbeejíően je­
lentkező hiányokat, ugyanazzal a tárgyilagos 
őszinteséggel, amelylyel az eddigi hibákra is 
rámutattunk.

Ha az igazgatóra idejében hatni tudunk, 
annál jobb.

Ha nem, akkor a közönségre is átmegy az 
a közöny, amelylyel az igazgatóság viseltetik a 
színház iránt.

Ennek némi jelei már mutatkoznak s ha 
tovább is csak fogyatékokat jegyzünk fel, ak­
kor az igazgató urat nem a buzdítás, nem is a 
gáncs, hanem az — üres kassza fogja más 
útra vezetni.

Ez a mi álláspontunk.
Mi nem elbocsátott szereplők, hanem a 

közönség érdekében írunk. Ezért védtük Somo­
gyit, mikor kellett ős rászorult; mások épp 
akkor támadták, a mikor gyönge volt. Az igaz­
ságot azonban erőssel ős gyöngével szemben 
mindig megírjuk.

Szigligeti-Színház.
Folyószám 219. Bérletszám 15. (páratlan) 

Ma, vasárnap 1904. májas 15-éit: 
délután.

Próba házasság.
Vígjáték

este:

Suhancz.
Operette.

BBL. T ARAK : Nagy páholy 14 koron v IH szinti és els.
emeleti páholy 12 kor. Másodemoleti ráholy 8 kor. 
Zsölye 8 kor. Körszék 2 k r. 40 fül. Támlásszék, 2 kor. 
Erkélyülés 1-ső sor 1 kor. 20 fill., közép 2-ik sor 1 kor. 
Erkélyülés oldal 2-ik sor 80 fill. II. emeleti zártszék 
60 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katonajegy 

a földszintre 60 fill. Karzati állóhely 40 fill.
Egy szinlap 20 fill.

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10 töl 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pőnztárnás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órától 
előre válthatók.

EGYESÜLETEK.

Ab orvosegylet közgyűlése. A »rí 
hurmegyei orvos-gyógyszerész és természettudn 
mányi egylet« ma vasárnap, délután 4 órakor 
Nagyvárad város székhazának nagy bizottság 
termőben évi közgyűlését tartja, melyre a- 
egylet tagjait tisztelettel meghívom. Tárgysom 
zat: 1. Elnöki megnyitó beszéd, tlmondia dr 
Konrád Márk. 2. Titkári jelentés, irta dr Edel 
mann Menyhért. 3. Jelentés a pénztár álhpo 
tárói. 4. A könyvtáros jelentése. 5. A tisztvi­
selők és a választmány megválasztása. 6. Em- 
lőkbeszéd dr Hovánri Ferencz felett, tartja 
dr Baróthy Ákos. 7. Emlékbeszéd dr Heimán József 
felett, tartja Weisz M. 8. Emlékbeszéd dr Grön- 
wald Mór felett, artja dr Schwimmer Márton 
Nagyvárad, 1904. május hó 7-éu. Dr Eddmann 
Menyhért egyleti titkár.

A Lűvéscegyiet gyűlése. A nagy, 
váradi Polgári Lövészegylet választmányának 
tagjait ez utón is felkérem, hogy 1904. én 
május hó 15-én, vasárnap délután 4 órakor a 
Sporttőr termében tartandó választmányi gyű­
lésen, igen fontos egyleti ügyek megbeszélése 
czéljából, minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. Nagyvárad, 1904. május hó 14-én. 
Mezey Mihály lövész-mester.

A Keresk. Csarnok közgyűlése. A 
»Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok« f. én 
május hó 29-dik napján, vasárnap, délelőtt 
fél tizenegy órakor tartja meg saját helyisége­
iben 35-dik rendes évi közgyűlését, melyre a 
társalat rendes tagjait tisztelettel meghívjak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki jelentős
2. Az 1903. évi zárszámadás.
3. A választmány indítvánnyá a »Jókai 

Mór» iskolai alapítvány tárgyában.
4. Elnöki jelentés az »Országos Magysr 

Kereskedeimi Egyelülés« nagyváradi kerületének 
megalakulása tárgyában.

5. Nyolcz választmányi tanácsosnak és 
három számvizsgálónak megválasztása.

Nagyvárad, 1904. évi május hó 14-ik 
napján.

Reismann Mór, Váradi Mór,
elnök. titkár-

TANUGY.

Érettségi és magánvizsgálatok » 
főreáliskolában. A nagyváradi m. kir. áll. 
főreáliskolában az ezidei írásbeli érettségi v>IE' 
gálatok május hó 16., 17., 18. és 19-én tar­
tatnak meg, a szóbeliek junius hő 1. és 3-an 
Az egyes osztályokra vonatkozó rntgánvizsga* 
latok írásbeli része junius hó 3 án, szóbeli 
része junius hó 4 én lesz, mindkét napon d. e- 
8 órakor; ez utóbbi vizsgálatokra legkésőbben 
junius hó 2 áig a szükséges okmányok bemo- 
tatása mellett jelentkezni kell az igazgatóság­
nál. — Nagyvár .d, 1904. május hó 14 éo. 
nagyváradi rn. kir. áll. főreáliskola igazga­
tósága.

TÁVIRATOK.
A delegáczió.

Budapest, máj. 14. (Saját tud. táv) 
Széli Kálmán a delegácziót megnyitó be­
szédében megemlékezett a japán ha 
ruról és a Rákóczi hamvainak haza 
zataláról. A delegáczió szerdán ez 
meg a költségvetések tárgyalását.

Az uj költségvetés.
Budapest, május 14. (Saj. tud. táv 

Az 1905. évi költségvetés busásan



emelt tételei közzül megdöbbentő számok ' 
szivárogtak ki.

Uj ágyukra nyolczvannyolczmilló. 
haditengerészetre 75 millió van előirá­
nyozva.

k túlkiadás csak 22 millió s a quota 
arányában mireánk 54 millió katonai 
kiadás esik.

Összeütközött vonatok.
Budapest, május 14. (Saját tud. táv.) 

Királyházáról táviratozzák, hogy az ot­
tani kavicsbányából elágazó vonalon egy 
izemélyvonat összeütközött hibás váltó 
állítás következtében egy kavicsvonattal, 
2 kocsi és a lokomotív összezuződott, í 
ember súlyos, 10-en pedig könnyebb sé­
rülést szenvedtek.

Meghiúsított merénylet.
See vili k. május 14. Tegnap délután ab­

ban a pillanat ban tartóztattak 1« egy Dreyfus 
Albert nevű svájezi illetőségű gyanús egyént, a 
mikor a királyi kocsihoz akart közel dm. Úgy 
látszik, hogy a rendőrség tévedésből tartóztatta 
1« az illetőt, azt hívén, hogy anarxista. Dreyfus 
agy frankfurti bankár fia és semmi bizonyiték 
sem szói ellen«. Majdnem teljesen hasz álha­
tatlan r volvert találtak nála. Dreyfud később 
Kéig lenesen szabadlábra helyezték. Kijeleotette 
hogy dipiotnáeziai utón fog óvást emelni.

Meghívó.
A Szent László nyomda 

részvénytársaság
1904. évi május hó 30-án,

# szerdán d. u. 6 órakor a
Kath Kör könyvtár helyiségében 

tartja

rendes évi közgyűlését, 
részvényeseket ez utónmelyre a t. 

hívja meg

A
Az 1903. évi______ as

ság és a felügyelő-bizottság jelentése 
mérlegről.

5TILTTÉR

öj Asztalos Ipartelep!
Tilephon: 397. Telepítői: 397.

í 
4

Tisztelettel értesítjük a t. Építész és Vál- I 
lalkozó urxkat, valamint a n. é. közönséget ’> 
miszerint Nagyváradon, Kálvária-Utcza 29. SZ. alatt I 
(volt Cognac-gyár), egy a mai kor igényeinek t 
megfelelő asztalos iparte'epet létesítettünk j 
amelyet még május hó folyamán özembe he- j 
Jy^zünk. I

A modern technika legújabb vívmányaival I 
felszerelt kilencz drb. teljesen uj famegmunkáló ! 
gépeink segélyével, képesek leszünk becses 
megrendelőink munkáit gyorsan és pontosan 
«Részltem jutányos árban, melyet annál is 
inkább megtehetünk, mivel rendelkezőnk azzal 
a gyakorlati képzettséggel, amely lehetővé teszi 
agy az épület-asztalosság, mint a buioripar 
terén a legkényesebb igények kielégítését is. — 

onek igazolásául egyelőre csak arra utalunk, 
miszerint egyikünk az ország elsőrangú mü- 
ipartolepén Thék Endre budapesti épület- és 
s ör gyárában közel 11 évig műszaki vezető 

vo.t, ahol több nagyobb szabású asztalos munka 
e Készítését i3 vezette, mint pld. az országház, 
királyi palota, park-klub stb.
9viM^“SÍkunk pedig a helybeli Himanóczy- 
wartel p vezetője volt e z év május hó 1-ig, 
több mint tiz éven keresztül.
S„B_„ nem kiméivé száraz faanyagot 
kéwio, ^e’ hogy tartós és szolid munkát 
TfttzQül,es,sbnk s mAr is vállalkozunk költség- 
vid ida éS réazlet‘rajzok készítésére, hogy rö- 
'együnk készülve. me8Í°du10 öz™ünkhöz elő

^hívjuk aszta'os Ipartársaink 
ségeel h elhatározásunkra, miszerint kész- 
sékftit gépeinket rendelkezésükre mér- 
mind .nflíaZrSíirt használatra, vagyis elvállalunk 
kigvalnió » ^Ulegmunkálást u. m. ledarabolást, 
Usí pen? ’ hornyolás*, csapolást, vésést, vájo- 
Wánkha faC()nnal stb. minden s?ak-nkba vágó fa kidől-ozást.
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Aaimán István és Réh Ferencz.

Ozv. Jüngling Józsefné 
állandó nagy raktára 

varrógép, kerékpár alkatrész- és felszerelé­
sekben _N£gYVÁKAD, FŐ-UTCZa, (Bazjf-tpaiet), 

UoUi^Í'T'ék acety.len-iampa.
™° és (jummiköpenyben 

~ Emalirozás nic- kelezes es bárminemű javítások pon­
tosan és jutányosán eszközöltetnek.

Carbit napi árban !
A legjobb gyártmányú 

Rössler, Jauernig, Ausztria és stíriai)

kerékpárok
vannak állandóan raktáron.

Becses pártfogását ,kérve vagyok ki­
váló tisztelettel

 in. Jüngling Józsefné.

Bumbera Imre 
polgári- és papi szabó.

nagyvárad, uj „Bazár-épület színház oldal
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

és Főtisztelendő papság becses tudomására 
hozni, hogy a legújabb divata és a legjobb 
minőségű szöveteim raktáron vannak, melyek­
ből a legújabb és legelegánsabb szabás sze 
rinti ruhákat készítem nagybecsű megrende­
lőimnek.

Különösen felhívom a Fő:isztelendő papság 
figyelmét az összes áruimra, melyet kizáró­
lagosan csak a Főtisztelendő papság 
részére tartok. Állandóan nagy vábszték re­
verenda czimóda és egyházi kvadrátu 
sokból Rivétum f kde és viola szinbm, to­
vábbá egyedüli raktára a mai idény tégsz^bb 
és leuczélszerübb hit, remény, szeretet 
övének (c n.ulus), mely egyedül csak nálam 
szerezhető be.

Midőn a Főtiszti lendő papság és a nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérem 
föl kell említenem, hogy Ivem mindig a jó 
munka jutányos ár volt, melytől Itérni 
a jövőben sem fogok.

Nagybecsű megrendeléseiket kérve marad­
tam kitűnő tisztelettel.

Bumbera Imre,
polgári- és papi szabó.015

Tisztán kezelt, természetes 

hegyi-borok.
a követkMf

ez

az igazgatóság 
közgyűlés tárgyal: 
zárszámadások; az igazgató-

_ . --J az évi
758.

29 kr.
32 >
36 »
40 »

. 17 frt
. 21 frt

kilója. 1 frt 60 kr
> 2 » — >

Kiváló minőségű boraimat 
előnyös árban hozom forgalomba:

Kitűnő uj-bor literje:
Kitűnő asztali ó-bor >
Kitűnő liizling »
Pecsenye óbor »

100 liter uj bor
100 liter asztali ó bor

Jégbehötött kőbányai SÖR raktár.
Kávéból nagy raktár a következő előnyt* 

árban:
Kávé cuba, finom 
Kávé Ceylon, legfiu. 
Kávé Cuba, extra fin.

Minden kiló kávéhoz, *^y 
kilogramm ezukor ajándékul.
Midennemü fűszer-áruk a legolcsóbb árban

Amerikai szalon petróleum literje 18—20 kr.

Denaturált-szesz eladás.
Helybeli megrendeléseket házhoz saállitwnk.

Árjegyzék ingyen!

HERTZ NÁNDOR utóda,
fűszer-, csemege- és borkereskedésflNAGYVÁRAD, Körös-uícsn.

747 Telefon 448. ez.

A jó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért? Mert a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis ha­

szonnal is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveg t, bő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.
Miért mert megvett potom árért egy egész 

raktárt.
Van-e törött vagy ócska arany és ezüst eladó 

vagy cserébe akar.

’ Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

Freund Benjamin, 
mű-órás, ékszerész és látszerész, az figyelje meg 

Nagyvárad, Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében



t T IB Z ÄST DL (112. sz.) május 15

Tan szerencsém a nagyérdemű közön­
séget, valamint nagyrabecsült rendelői­
met tisztelettel értesiteni, hogy szabó­
műhelyemet Szilágyi-Dezső-utczáról má­
jus i-tői Fö-utcza, Casinó-épűlet udvarába 
helyeztem át, a hol is egy a mai kornak 

megfelelő 

férfiszabószalont 
rendeztem be és azt a legjobb munka­

erőkkel láttam el.
A legfinomabb angol, franczia és honi 
szövetekből állandó nagy választék áll 
a nagyérdemű közönség rendelke­

zésére.
Szive* támogatást továbbra ü kérve, vagyok 

teljes tisztelettel 740.

Fudally Bálint,
férfiszabó

REGÉNYCSARNOK.

ÉVA.
Irta: Sleakiewlcz Henrik. 7

— Jer csak ide, készen vagyok!
— De az ördögbe is, hát én annyira hi­

res ember vagyok ? . . . Nem foghatom föl.
Tovább megyek, de mindig ugyanez a je­

lenség. A tornáczon a házigazdára akadok ép 
*«y miit csónak a sziklához, Oh jajt a házbér! I

— Ura ml — szól a házigazda, — habár 
önnek gyakran alkalmatlankodtam is, de legyen 
róla meggyőződve, hogy önért ... de inkáb 
bocsásson meg nekem! — se szavakkal a nya­
kamba borul. Ah értem! Swiateczki talán meg­
mondta neki, hogy nősülök és azt reményű, hogy 
•isctúl a házbér pontosan meg lesz űzetve. .. 
Hadd higyjel

Repülve fatok (öl a lépcsőn, mialatt laká- 
sónkból nagy lárma hallatszik. llerontok és az 
egész műterem tele volt füsttel. Olt találom 
Rzipinski Julekot, Poterkiewicz Bachot, Cep- 
kowski Franeket, a vén Sludeczkit, Karminskit 
és Michalak Voiteket, akik azzal mulatnak, hogy 
a divat szerint öltözött Bobist ide-oda lökdö- 
úk. Midőn engem meglátnak, a félig elalélt Bo­
bist elbocsátják és pokoli lármát csapva kia­
bálnak:

— Szerencsét kívánunk!
— Szerencsét kivánunkl
— Szerencsét kívánunk!
— Emeljétek föl!
Ebben a pillanatban óriási kiabálással föl­

emelnek. Én kösznetemet nyilvánítom s meg­
ígérem, hogy valamennyit meghívom a lako­
dalmamra, Swiateczkit pedig vőfélynek választom.

De Swiateczki karját fölemeli sigyszól:
— A tökfilkó azt hiszi, hogy eljegyzésére 

kívánunk neki szerencsét.
— Hát mihez ?
— Mit ? Hát nem tudsz semmit ? — kér­

dezték többen.
— Én nem tudok semmit, de hát ör­

dögbe is, mit akartok ?
A Papír sárkány mai számát kezembe 

adják s össze-vissza kiabálnak:
— Olvasd a táviratokat!
A táviratokat hirtelen átfu'oltam és a kö­

vetke. őket Oiviaom:

— A Papír sárkány eredeti távirata: 
Magorski képe: »Zsidók a babyloni folyón* a 
Szalonban nagy érdemj ellel lett kitüntetve. A 
bírálók nem tudnak elég szavakat a mester ér­
demének kellő magasztalására. Wolf Albert a 
képet valósággal megnyilatkozásnak nevezi. 
Hirsch báró a képért tizenötezer frankot ajánl.

— Elájnlok! mentsetek meg! — Eszem 
megáll ... egy szót sem vagyok képes kiej­
teni. Tudtam ugyan, hogy képem sikerült, de 
ily sikerről nem is álmodtam.

A Papír sárkány kezemből kiesett. Ok azt 
a földről fölemelik és a legújabb hírek közül a 
távirat magyarázatára szóló csikket felolvassák.

Első közlemény: A mestertől halljuk, hogy 
a képet szép székvárosunkban szándékozik ki­
állítani.

Második közlemény: A helybeli művész­
társaság alelnöke részéről, a mesterhez intézett 
kérdésére, hogy vajon szándékozik-e képét Var­
sóban kiállítani, azt felelte: »Jobban szeretném, 
ha művem nem lenne Párizsban eladva, hanem 
inkább Varsóban kiállítva!« Reményijük, hogy 
ezen szavak utódaink által a mester sírján 
(isten adja minél később) olvastatni fognak!

Harmadik közlemény: A mester édes­
anyja a Párizsból érkezett távirat által okozott 
izgalom következtében beteg lett.

Negyedik közlemény: Ezen számunk zár­
takor értesültünk, hogy mesterünk édes anyja 
egészsége helyreállt!

Ötödik közlemény: A mester Európa va­
lamennyi nagy városaiból meghívót kapott ké­
pének kiállítására.

E nagyszerű hazugságok hatása alatt las­
sanként eszméletre térek. Ostrzynski a Papír 
sárkány szerkesztője, a Kazia régi imádója, úgy 
látszik eszét veszítette, mert a dolog csakugyan 
minden mértéket felülhalad.

Magátol értetődik, hogy a képet legelőször 
Varsóban fogom kiállítani, de először, erre vo­
natkozólag még nem nyilatkoztam, másodszor, 
a művésztársaság hozzám semmi kérdést sem 
intézett, valamint én sem adtam semmi feleletet 
harmadszor, édes anyám már kilencz éve, hogy 
meghalt, és végre senkitől sem kaptam képem 
kiállítására meghívást.

De e pillanatban azon gondolat villant át 
agyamon, hogy hátha a távirat ép oly igaz, 
mint az öt közlemény ?! . . . Hátha Ostrzynski, 
aki egy fél év előtt Kaziától kosarat kapott, 
—• ámbár a szülők pártját fogták, — lóvá akart 
tenni ? Nohál az esetben fejével, vagy más e félével 
fog lakolni, — mint ez valamely opera szöveg­
könyvében állt — De a kartársak azon biz­
tatással megnyugtatnak, hogy ha Ostrzynski a 
közleményt hamisította is, de a távirat minden 
esetre valódi.

(Folyt, kör.)

KÖZGAZDASÁG.

Méhészek és gyazdák figyelmébe.
Az Országos Méhészeti Egyesület (Budapest 

V1I. kér.) különös tekintettel arra, hogy mébé- 
ettel leginkább kisgazdák, tanítók, kisiparosok 

és egyéb kiskeresetű emberek foglalkoznak, kik 
a legtöbb esetben az első mékast is alig tud­
ják megszerezni a midőn megkezdik a méhész­
kérdést, — kezébe vette a Dzierzon kaptárak 
és az okszerű méhészkérdéshez szükséges 
eszközök és kellékek, nevezetesen mézperge­
tőgépek, mülépprések, műlépek, aczél és bádog 
tárgyak, mézszáliitó bödönök és némely gaz­
dasági tárgyak gyártását és önköltségi áron 
való közvetítését oly csélból, hogy a méhész­
kedést minél olcsóbbá és a legszegényebb 
embernek is lehetővé tegye.

Az ezen tárgyakról szóló árjegyzéket 
kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve 
megküldi az egyesület. Azonkívül a méhész­
közönség méz és viasztermilvényeinek értéke­

sítését, a közösen előre megalapított eta«ií • 
ár biztosítását és a postatakarékpénztár „r 
’»ló kifiizetősét '8 d^alía minden prov^ 
nélkül, sőt ingyen es bérmentve szállító -h! 
nyékét is ad kölcsön. A múlt évben 780 mt 
termázsa méz került értékesítésre. Végül 
egyesület mindenféle méhészeti és szAHitA^7 
ügyekben ingyen ad utbaigazást. 381

Nagyváradi hetivásár.
Vásári árjegyzék a nagyváradi piaczon 

1904. május hó 9—10. napján tartott vágárba« 
eladott termesztmények és élelmi szereknek

Tiszta búza 14.60 14.40. Kétszeres bn™ 
12.------11.80. Rozs 12-11.60 Árpa io«(2_
10.60—. Zab 10.40—10.20. Tengeri 10.40 102® 
Borsó 32.—. Lencse 36.—. Bab 17.—. Köles­
kása 24.—. Burgonya 5.20 100 kilő lángliszt 
28.60. Zsemlyeliszt 27.80. Fehér kenyér liszt 
27.40. Barna kenyér liszt 25.—. Széna fő­
várral 4.40. Sózott szalonna 164.—. 6 kilő 
zsup-szalma 20. 150 dkr. alom-szalma —.12 
1 köbméter bükkfa 6.50. Tölgyfa 6.—. Cserfa 
6.70. 1 kiló marhahús I. oszt. 1.12. Marha­
hús II. o. 1.04. Marhahús III. o. —.96. 1 liter 
ó-bor 1.—. 1 liter uj-bor —64. Pálinka —.72. 
Szilvapálinka 1.60. Szesz 2.—. 1 méterm. kősó 
21.50. 1 mm. nyers faggyú 48.—. 1 mm. ol­
vasztott faggyú 68.—. 1 mm. szappan 48.—, 
1 mm. birka gyapjú —.—. 1 mm. magyar 
gyapjú —. 1 httr ó-bor 60.—. 1 hltr uj-bor 
34.—. 1 mm. mész 1.80. 1 mm. kemény fa­
szén 3.20. 1 mm. puha faszén 3.—. 1 mm. 
kendermag 22.—. 1 mm. köles —. 1 mm. 
repcze —.—. 1 mm. dió 60.—. 1 mm. mo­
gyoró —.—. 1 mm. aszalt szilva 52.—. 1 kgr. 
savanyu káposzta —.24. 1 kgr. szalonna 1.53. 
1 kgr. sertés-hus 1.28. 1 kgr. juh-hus —.73. 
1 kgr. vereshagyma —.18. 1 kgr. foghagyma 
—.53. 1 kgr. bors 2.20. 1 kgr. paprika 400. 
1 kgr. barna kenyér —.22. 1 Itr. kőolaj 44.

Forgalmi kimutatás 1904. májas 0. 
10-án Tiszta búza körülbelül 270 hltr. Két­
szeres búza 80 hltr. Rozs 120 Árpa 8t 
hltr. Zab. 100 hltr. Tengeri 170 Burgonya 
150 hltr.

Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 
100 drb. Félhizott 150 drb. 2 évestől feljebb 
100 drb. 1 évestől 2 évesig mintegy 150 drb. 
Süldő 220 drb. Malacz 280 drb. Hízott marha 
150 drb. Jármos ökör 520 drb. Fejős tehéa 
180 drb. Borjú 220 drb. Bivaly 9 drb. Jak 
és kecske 670 drb. Ló 552 drb.

Marha ártáblázat 1904. május l-én. 
1 pár I-sö rendű jármos ökör 600—730 kor. 
1 pár Il-od rendű jármos ökör 540-600 k. 
1 pár III-ad rendű jármos ökör 320-580 k. 
1 drb fejős tehén 130—270 k. 1 drb vágó ökör 
250 kgr. 170—340 k. 1 drb vágó tehén 150 kgr. 
140—230 k. 1 drb veres borjn 26—52 k. 1 db 
féléves borjú 50—86 k. 1 drb egy éves borja 
58—120 k. 1 drb két éves borjú 80—200 k 
1 drb hízott sertés 100 kgr.-kőnt 110 116 1 

• pár fél éves sertés 50—64 k. 1 pár egy éves 
sertés 70—140 k. 1 pár kőt éves sertés 110- 
200 1 drb ló 160—260 k. 1 pár ökör bőr ® 
—50 1 pár tehénbőr 26—36 k. 1 pár borjnbor 
10—20 k. 1 pár lóbőr 10—20 k.

Értéktőzsde
Budapest, mái.

Osztrák hitel -------
Magyar hitel — — — — — — áoi — 
Allamvasut — — — — — 488 —
Rimamurányi ------- 
Magyar jelzálog — _ — — — ___ _
Salgótarjáni — — — — — —
Wagon-kölcsön — — — — —

Határidők.
Budapest, máj. M.

— - 7Jt8 ' Búza áprilisra — — — — — ~ „
Búza október — — — —
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Hlvatlos árfolyamok.
,,ud»ps»ti “fU" értéktőzsdén 1994 mij. 14 éu

Mzgyw sranyjáradék 4 — - — — —
uMys: koronajáradék — — — — -
u.'vzr vasúti kölcsön aranyban 4,/’ — —
Mncvsr vasúti kölcsön ezüstben 2‘/,».k — —
MmÍsi keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
gagyar földtehermentesitési kötvény 4“/« —
lUlmérési jog megváltási kötvény — - — 
Horváth azlavon földtehermentési kötvény — — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiísaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban —
Osztrák járadék papírban - — - - —
Osztrák járadék aranyban — — — — —
Osz rék korona járadék — — — — —
Osztrák államsorsjegyek — — _ _ _
Oszktrák magyarban részvény— — — _ 
M»gy»r hitelbankrészvény — — — — — 
Osztrák hitelintézet részvény — — — 
Párisi vista — — — — — — . —
29 frankos arany (Napoleon’dór) — — — 
Mémetbirodalmi márka — — — — —
Londoni vista — — — — — — —
20 márkás arany — — — — — — —

11?
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117 26 
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Árverési hirdetmény,
Alulírott kiküldi’.! bírósági végrehajtó ezen- 

köziiirré^ teszi,. hogy a Nagyvárad vidéki 
járasbiíóságuak i»ö4. évi v. 66/1. számú 

végzésével dr Burger Árpád üzy véd által kép­
viselt Első magyar gazda-.ági gépgyár felperes 
részére Opris Tógyer és neje kardói lakos 
alperesek ellen 2511 kor. 56 fill, követelés és 
j'ár. erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 2630 kor.-ra 
becsült ingóságokra a nagyvárad-vidéki kir. 
járásbíróság 1904. " 
vei az árverés elr> nddtetvén,

nel I
kir. járásbíróságnak 1904. évi V? 66/1

végrehajtás

A Rlchter-féie 

L1N1MENT0M CAPS. CO MP. 
Horgony «Pain» Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsőlóslíl al- 
kalmaztatik kiuvtifatl. ettzill és MtkUttttiü. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevánár- 

láskor óvatosak legyünk és ««akis 
ereden üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
’’edjegygyel óe a „Richter“ ozógjegy-mseel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. álban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. rQ
• Richter F. Ad. és társa, V. |

« Min 4« kir. udvart »»tűitek, w JA I
Rudolatadt. 7 W
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Dr. H L. Vas-Jobbágyi. A pünkösdi 
czikk meg van, készségesen fogjuk köiölni. Szives 
idvtalatl

Ä. G. Helyben. Mi arról az áttérésről szóló 
szóló hirt az ünnepélyes átvételnél közreműködő' 
egük lelkésztől kaptuk, annak hitelességéhez tehát 
nem fér kétség.
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Az Mi magyar vitorla-vászon-, ás jutaáru-gyár
nagy raktára

Radó Samu és társa
Nagyvárad, Kossuth (Sas) utcza. Bihar kávé­

házzal szemben.
Hazai ipar! Telefon szám 240. Gyári árak

V. 66/2. számú végzésé- 
------------ , annak a ko­

rábbi Vigy f lülfoglalt dó : követelése erejéig 
is, amenynyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna alperesek lakásán Kardó község­
ben leendő megtart; sára határidőül 1904. évi 
május hó 25-ik napján délután 8 órája ki- 
ttlzetik, a mikor a biróilag lefoglalt gőzkazán 
és cséplő garmtur, kézi tűzi fecskendő, mérleg, 
hévér, csikók, tehenek, borjuk, széna s egyéb 
ingóságok a logiöbb tt ígérőnek készpénz fizetős 
melleit, szükség esetén beesáron alul is «1 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielőgitletéshez jogot tartanak, hogy 
ameuuyibt ii részükre foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban, vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek t 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számíttat ik.

Kelt Nagyváradon, 1904. évi május 
6-ik napján.

Bosnyák Gergely,
756 kir. bír. végrehajtó.

Hazai gyártmány!

KLEINOSCHEG SEC

ÚJDONSÁG!

ELSŐ MINŐSÉGŰ 
PEZSGŐ.

hó
pitmost
'•“»CEO ri

Sui

KLEIH0SCHE6 TESTVÉREK 
csász. és kir. 

udvari szállítók pezsgő 
pinczél 

BUDAFOK.

Minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, 
mint a jó és emésztő-képes gyomor, meg a tla«t* ivóvis Ki­

váló eszköz erre a mohai
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Vízhatlan
Asztal) ponyvák 
Cséplő ponyrák 
Kazán ponyvák 
Sátor ponyvák.
Szekér ponyvák- 
Rostáló ponyvák, 

Repcze ponyvák 
vásznak-

Mindenféle
Babona zsákok. 
Lisztes zsákok, 
au zsákok, 

iá zsákok, 
leremag zsákok. 
Só zsákok. 
Zsák vásznak.

Ponyva
Az El»i magyar len- és jutaáru-gyár eredeti árszabása 

szerint áruslttatnak.
Gápszijak, varró- és kötő-szíjak, bocskoros 
minden méretben; továbbá elsőrendű gép­
olajok, lowotte gépkenőcs, kocsikenócs s más 
e szakba vágó gazdasági czikkek nálunk be 

szerezhetők.
Szejtdi kenderfonó-gyár kiváló gyártmányai: kender- és 
■«n-zsákok, gazasági kötelek, zsinórok, gurtnik, 
wekötelek, tömlők, kender, kócz stb. állandóan 
raktáron vannak bármely mennyiségben. — 
'tszonteláru sitók árkedvezményben részesül­

nek. a t. gazdaközönséget szolid kiszolgá- 
-isrol előre is biztosíthatjuk. 698

Kiváló tisztelettel

Radó Samu és tsa
zsák és ponyvakölcsönzö Intézetei!

ÁGNES |
forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta a földből előbukkant, 

mindjárt ismeretessé lett kiváló gyógyító hatásairól.
A víz olyan mélységből ered, a milyen mélyre a talaj esetleges 
szennyezettségének fertőző anyagai semmi körülmények között sem 
juthatnak le, mert 24-féle kitünőbbnél kitünőbb szűrő földréteg 
------------ állja utjokat. következésképen tehát a viz ...

teljesen baciHiis-mentes.
azaz, a legideálisabban tiszta s így a legegészségesebb ivóvíz.

Ennek igazolásául
Sz. 29/1902.

M. k. áll. bacteriologiai intézet
Budapesten.

Nem kevésbbó jellemző a forrás kitűnő tulajdonságai 
egyikeért a tisztaságára nézve az 1902. február 18-án 
megejtett bacteriologiai vizsgálatról alkotott VÉLE­
MÉNY, mely szó szerint a következő ■

Az elörebopsájtott vizsgálati eredmény tanúsága szerint 
a mohai Ágnes-forrás vize bacteriologiai szempontból 
nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten. 1902. február 18-án.
Dr. PREISZ HUGÓ s. k.

h m. kir. All. bacteriologiai intézet vezetője, ny. r. tanár.

Árlapot s prospectust kívánatra bérmentveküld a mohoi Ágnes- 
forrás kezelösége Mohán, Fejérmegye.

Főraktár Nagyvárad és környékére .lanky Antal utóda Kiss
Károly urnái.
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Uj asztalos üzlet!
Van szerencsém a ni t. közönség szives 

ludi má á'a lr zni. Nagyváradon,
Ss&lárdi-utcsa 9-ik szám alatt egy mai 
kor követelményeinek imoden tekintetben 
meglel lő

asztalos műhelyt 
rendeztem be, hol modern szalon, háló és 
ebédlő; valamint konyhaberendezéseKet a leg­
magasabb igényeket is kidégitőieg állítok 
elő. — Üzleti berendezéseket, portálokat a 
legcsinosabb kivitel s a logelacsonyabb átszá­
mítás mellett készítek.

Részemről oda törekedve, hogy a n. é 
közönségnek mindenkor telje-? megelégedésére 
a leglelkiismeretesebb átszámítás mellett 
szállittam b. megrendeléséi, a szives párt­
fogást kérve vagyok
MO kiváló tisztelettel

„szarvaus“
FT’-i ii síi—

Lechnitzki Árpád,
asztalos mester.

ft 

Schicht-szappffli (i 

vagy — - 
Jegygyei

legjobb, legkiadfisabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 8raPPan a «Schicht“ névvel 2 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Utazó kosarak és bőröndök na

U »I!

KARDOS LIPÓT
...... ............ Nagyvárad, Szt.-Lásztó-tér 1. sz.

tér 1 Íz««0 L fközíjn.ség 8í!vn tudomására, miszerint Nagyváradon. Szt. László-tér 18Ő S^ím alatt (Elek József üzlete mellett) egy, a mai kornak megfelelően legmodernebbül berendezett

gyermek-játék- és díszműáru-üzletet
käta ^^V^etabotok, valódi sálingem aceél zsebkései, dús vá-
^Sf!ék;^n;.. Mindennemű szobadíszekből állandóan nagy raktár — Etzvszerü nrőba vá- 

sáriás bariul meggyőz úgy a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról „ . JT ! VI a 2 
mint az árak rendkívüli olcsóságáról. Szive, lámogatásl tér„, Iagyok mél, „SIlelellel KARDOS LIPOT.

zen, m a j o I i ka és fayence-áruk

Át. Gazdálkodó és Kereskedő urak
Saját gyártmányú kötéláru üzletemet 

újabban és zsák ponyva eladás és kölcsönzéssel bővitettem ki és 
nagymenyiségben történt bevásárlásaim által azon kedvező helyzetben 
vagyok, hogy mindenféle gabona-, lisztes-, kender-, és lenzsákokat, gyapjú 
és szalmazsákokat, vízhatlan ponyvákat u. m. cséplő-, kazán-, asztag- 
szekér és sátor-ponyvákat, repeze- és rostáló-ponyvákat, vitorla-vásznak, 
zsdk-^dsznak, ponyva- és redőny-vásznak, valamint len- és jutaáru- 
gyárak összes gyártmányait eredeti gyári árakban árusítom el, a legmér­
sékeltebb kaichöudijakaf számítok jóminőségii ujzsák és ponyváimért is.

Állandóan nagy raktárt tartok mindennemű

Kötéljjyárlniányaini
az 1900. évi budapesti fonó- és szövő-ipar kiállí­

táson elismerő oklevéllel,
az 1902. évi pozsonyi mezőgazdasági kiállításon 

I-ső rendű éremmel leltek kitüntetve.

758.

gazdasági kötélgyártmányaimból 
zsákzsineg, dohány- és cserkötöző zsinórokból, melyeket kizárólagosan 
I-ső rendű bácskai kenderből készíttetek és ezeket, valamint I-a ken­
de;' ' ' ■ - -

műszaki csikkeket nagyon jutányos árban árusítom.
Az eddigi b. bizalmat megköszönve, kérem azt uj vállalatom iránt is 

fenntartani, mindenkorra pontos és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítva.

el. WCÍSZ MÓF

és kóczot, kéve kötelet és a gazdálkodáshoz szükségeltető összes

Telephon: 22$.
9

■— saját gyártmányú kötéláruk, zsák és ponyva raktára =

Nagyvárad, Kossnth-u• palota.

WH i-4 M>4 M f-



Am. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, V. kerület, Váczi-körut 32. szám 
ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű 

pőzcséplőkészletekeí, ipari czéiokra alkalmas Compond lokomobilokat.
iS I I 1? W1 i r W| fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, *■ MB JMJBJiM M JL JrB valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket,

olcsó ár!

í ■ j üzlet!
<z>

</»

C/3

" "I Van szerencsém a t. közönség b. tudomására adni, hogy helyben Zöldfa-utczán, Heiman ■■■■ ■ n I ■ |
I Lipót és Társa czóggel szemben a mai kor igényeinek teljesen megfelelő röfös és divat- H TI j 1fii I
I áru üzletet nyitottam s mint fiatal kezdő kereskedő, ki 12 év óta helybeli legelőkelőbb I 11/ Ifi | _

mmkm- üzletekben elsajátítottam a t hölgyközönség jó Ízléseit, be akarom bizonyítani, hogy —**
Zöldfa-utczán csak Kertész Sándornál lehet a legdivatosabb árukat oly olcsóért beszerezni, hogy bámulatos lesz 

------------------ ------------ egész Nagyvárad és Biharmegye vevőközönsége előtt. Mindenkinek saját érdeke ezen 
rendkívül kedvező alkalmat felhasználni, mert ily szép és olcsó soha nem volt és nem is lesz. Például:

140 cm. S3, koromfekete Lilszter — — 98kr.
140 » > » mintdslegf.kelme 89 »
120 > > Sott is legújabb — — — — 89 »

Kortő«7 Nándor “I űrtös-és Matániházábau, llvl ivOXi uaMUVl Zöldaf-u. (Heiman-czéggel szemben)

— 12 kr. 120 cm. S3. Tenis Lösz tér minden szín —68 kr.
95 » » Legfinomabb francéin Delén 48 »

Fekete selyem napernyők 98 kr., legfln. 1 frt. 36 »

746
Legjobb mosd kartonok
Legfinomabb selyem batiszl
Pongais francsia batiszt, arabeszk in iniákkal 38

Rabkötött férfi és női harisnyák, zsebkendők, fej kendők, rend­
kívül olcsók, ágy garnitúrák, függönyök, paplanok és niás 
százféle czikkek leírhatatlan olcsók, de csak

N

olcsó ár!

Első Nagyváradi Asztalos - Társaság Butorraktára |
Nagyvárad, Nagy-Teleky-utcza.

megnagyobbítva, a mai kor követelményeinek teljesen megfelelöleg, a legmodernebbül berendeztük.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, miszerint

BÚTOR-ÜZLETÜNKET
_____  _ __  __  _____ ___  ____ __ ___ o .................. ........ • — Dusan fel­

szerelt raktáron tartunk hálószoba-, ebédlő és SZALON-BERENDEZÉSEK VT, valamint THO- 
XET-féle HA JLÍTOTT BÚTOROKAT, úgyszintén ASZTALOS és KÁRPITOS MUNKÁK 
előállítását a legjutányosabb árszámitás és a legizlésesebb kiállítás melleit elvállalunk. — Úgyszintén az ESZ­
TERGÁLYOS SZAKBA VÁGÓ munkálatok a legolcsóbb árszámitás és a leglelkiismeretesebb ki­
vitel mellett eszközöltetnek, valamint az e szakmába vágó munkák szintén raktáron is tartatnak. — Tisztelettel

Lukács Antal és Társa. “

K E US K Ü í T Y IS TV 1N ] 
étterme és sörcsarnoka Na»yváradon, lukács György-tKöfaíagój-utcza sarkán.

Kitűnő teke-pálya I
Van szerencsém a n. é. közönség és igen tisztelt ven­

dégeim becses tudomására hozni, hogy teljesen újonnan 
átalakított és jól gondozott minden kívánalmat kielégítő

teke-pályámat már megnyitottam
s azt a szórakozni vágyó közönség szives rendelkezésére 
bocsátottam.

Továbbá ajánlom magyaros konyhám, 
tisztán kezelt boraim jutányos ár és pon­
tos kiszolgálás mellett.
j A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok
‘ teljes tisztelettel
1 Ms KECSKEMÉTY ISTVÁN, vendéglős.

Kerthelyiség megnyitás! |
Tisztelettel hozom tudomására a m. t. közönségnek, hogy nyári kerthelyiséyemct

/. hó 8-án azaz vasárnap egyik helybeli kitűnő, czigány- 
zenekar közreműködése mellett ünnepélyesen mc g nyitott am.

Kitűnő niaflyaros étkek, frissen csapolt mArozinsi SÖR, valamint 
saját termésű, tisztán kezelt HEGYI BOROK félsz okulásáról gon­

doskodva van.
Előzékeny kiszolgálás! Polgári árak!
Társas ebédek, vacsorák voyy lakomák étlap szerint vagy megállapított árak mellet 

elfogadtatnak. — ABONENSEK részére mérsékelt árszámitás.
Egyben van szerencsém a vidéki utazó közönség szives figyelmébe ajánlani újonnan beren- 

i dezett VENDÉGSZOBÁIMAT, melyek tisztántartására különös gondot fordítok, valamint 
SZÁLLŐIIELY is jutányos ár mellett szives rendelkezésre áll.
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Egyedül álló legnagyobb 

nyaraló és moly ellen biztosító vállalat, i
Telefon szám; 243. Telefon szám: 243.

Heimann Lipót és Társa 
női felöltők áruháza

Y VÁR A l), Z öld f a - ut c z a.

Szücsmestere: ZIMÁNYI ANDRÁS. 741 i

J Elvállal mindennemű szőrme úruk, u. m • bundák uu 
zsákok, collek, ruhák, szőnyegek és minden e szakhoz tartóz 

áruk 1 z

= nyári megőrzését. = 
Kívánatra a megőrzésre szánt tárgyak el- 

szállitattnak.
Ünnep és szombat napokon zárva.

(Lakás: Zöldfa-utcza ő szám, Grönfeld-féle ház.)

Az összes raktár-helyiségek tűzkár ellen biztosítva vannak

HOFFER BERTALAN!
paplangyártási telepét Fö-utcza, Bazár-épületből B

Szilágyi Dezső u. dr. Adorjan-häz I
Hzouterriiin helyiségébe helyezte fit, miről a nagyérdemű vevőközönséget B 

értesíti és további szives látogatását kéri. B
Kész paplanok dús választékban. í

Ugyanott varróleúnyok folytonosan felvétetnek

Előleges jelentés

fővárosi mintára berendezett nagy női divatáruházunkat
Zöldfa-utcza 1)4,7. sz. alatt (Deutsch K. I. üvegkereskedésével szemben) 

ma, vasárnap f. hó 15 én, nyitjuk meg

Kovács L. és Társa,
Nagyvárad. Zöldfa-nt za.
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Magyar mííbutorgyár
részvénytársaság.

Azelőtt REISZ és 1*0 KJ ESZ 
Május elsejétől fogva

Szent László-tér, a holdas templom mellett.

Saját készítésű elegáns aszlalos 
és kárpitos

BÚTOROK 
modern stylben, gazdag választék­

ban, gyári irb&ti. 
Szolid, szabott árak!

Hirdetmény.
A

nagyváradi Hitelbank Részvénytársaság“
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.)

elfogad betéteket könyvecskékre és folyó 
számlára:

6 hóig elhelyezett W kamatot 
összeg után ** $ v hí fizet.

Előnyös feltételek mellett leszámítol 
váltókat.

Jelzálogokra kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Nagyvárad, 1904. május hó.

-QQ • . r

m igazgatóság.

Hirdetések felvétetnek 
a ^jutányosabb árban s lap i 
kiadóhivatalában;

Nagy választék! S®®®®

\ Bérma-ajándék tárgyak t
3 kedvező beszerzési helye. ©
2 C sakis jó minőségbeli, de ez alkalomra ÍJ 
, meglepő olcsó árban I v

© © © © © © © © © © © © © © © © © a © © © © © © © © © ©e©e©

? Arany, ezüst gyermek- és női-gyűrűk, 
® fülbevalók, karpereczek, nyaklánczok, 
® sz'vecskék, keresztek és amulettek.
J> Ezüst- és nickel-őrák,
S w Ezüst- és nickel- lánczok.
2 "p 14 karátos arany nyaklánc/. 5 írttól feljebb.
2 t ‘ ' » szívecske 3 írttól feljebb.
♦ Fnv * kereszt 2 frt 50 krtól feljebb.
2 EpI CZ«S. ?ra~ — — — 5 frttól feljebb.® gy ezüst oraláncz. — — 1 frt 70 krtól feljebb.

1 SZILÁGYI GÉZA órásnál
3 ^(l(fyvarad, Szt. László-tér.
C a

Nagy választék!
eecee®®©©©e©©©©e©e©ee©©ec©©ee©9

tW^íííííí•»❖XwÄ
■ÍÍ&MW.W.V 8

Tűiért?
nevezik

GAEDICKE
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki
Mert ott a 602.000 koronás jutalmat
Mert ott 3-szor a 400.000 „ főnyereményt
Mert ott 3-szor a 100.000 „ „
Mert ott 1-szer a 70,000 „ ,.
Mert ott 4-szer a 60,000 „ ,,
Mert ott 3-szor a 30,000 „ „
Mert ott 5-ször a 25,000 ,, „
Mert ott 10-szer a 20.000 „ „

nyerték és 
mert más gyűjtődé hasonló eredményt felmutatni nem tud. 

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-dik magyar kir. szab, 
osztálysorsjáték május 17. és 18-án megtartandó húzásához postautal.

. . . . . ványon vagy utánvét mellett . .
*i S 1s sorsjegyet

12.— 6.- 3.- L50 koronáért rendelni

GÄSDICKE'■1 bankházánál.
Magyarország legnagyobb szerencsegyiijtödéje.

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utcza 11. sz.
gp Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az ösz- 

szegek postadijmentes átutalhatása czéljából kívánatra 
szívesen szolgálok.

Levágandó rendelőlevél:

GAEDICKE A, urnák
BUDAPEST.

Szíveskedjék czimemre I. osztályú eredeti Magy kir. Szab, osztálysorsjegyet 
a hivatalos tervvel együtt küldeni.

Az ellenérték : utánvételezendő
korona postautalványon küldöm 0
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» leányoknak ! » 50 , 
5 » 50 > 
3 > 50 >

SOI

• 3 > 50 .fásokat a nyár folyamán szíveskedjék eszközöl­
tetni. A javításért járó dijak csak a téli ruhák 

elvitele alkalmával lesznek fizetendők.

»

g®»
SZ :

500 forintot f'-
Bariilla 

vizének használttá m llett, üvegje 35 kr. 
ha ismét fogfájást kap vtgy a szája bűzlik! 
Csomagolásért külön 10 kr.) Bartilla A. örö­
kösei (E. Winkler) Wien, 19. 1. Sommergasse 1. 
Kapható Nagyváradon Vadász Albert drogue- 
riájában Fő-utcza, Nyiry György, Molnár Lajos 
urak gyógyszerárában. Berettyó-Ujfaluban 
Irajanovits Antal gyógyszertárában. Kérjük 
határozottan mindenütt Barlilla-téle fogvizet 
(Hamisítványok feljelentői jól dijaztatnak.) Oly 
helyekre, hol nem kapható bérmentve küldök 
5 üveget 2 forint 60 krért.

i Különös figyelmébe a 
költözködőknek!

Függönyök, garnitúrák, szőnyegek, 
madraczok és paplanok 

óriási választékban kaphatók a már 

ismert olcsó és szolid árban. 
Ugyszinte minden röfös, rövidárukban 
és diszdolgokban igen nagy raktár.

Tisztelettel 617

Háas M anó
Nagyvárad,

Zöldi a-u t c z a elején.

Fehér Jenő
úri és női czipész

Níl (íwá m d Fö-utczán lévő Rimanóczy-házbau 
nagjiaiaUj (Fábry-testvérek üzlete mellett).

Van szerencsém a n. é. közönség és a 
főt. papságnak szives tudomására hozni, hogy 
egy, a mai kor igényeinek megfelelő

czipész-üzletet
nyitottam. Mint ajánló körülményt, bátorko­
dom felemlíteni, hogy a nagyváradi szakirá­
nyú ipariskola czipőszabászati rajzalőadója, 
illetve szaktanítója vagyok továbbá a szak­
mánál eltöltött sok éven keresztül a külföl­
dön, valamint hazánk nagyobb városaiban 
mint főszabász, munkavezető s hasonló mi­
nőségben a nagyváradi czipőgyárban is hat 
évig sikerrel működvén magas színvonalon 
álló szakképzettségem folytán képes vagyok 
a legkényesebb igényeket is kielégíteni s 
minden vállalatot a egnagyobb szakértelem­
mel és műizléss.’l végzek.

Versenyárak
A főtisztelendő papság és a n. é. kö­

zönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

Fehér Jenő
e.zipész mester.

Horváth János
szűcsmester

Nagyvárad, Nagy Magyar utcza 332.sz
(Saját ház, Nyárfasikátorral szemben)

ÜZLETHELYISÉG : Olaszi, Fő ni cza 
(Orsolya-szüzt k zárdájával szemben.)

Téli ruhák, úti bundák, lábzsákok, sző­
nyegek stb.

nyári gondozásra
vétetnek és mint eddig, ngy ezután is ponto­
san, jutányos feltételek mellett kezeltetnek. 
Kéretik a n. é. közönség, hogy esetleges javi-

Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan, a leglelkiismeretesebben 

eszközöltetnek. 689
Biztosítva 12.000 korona erejéig.

Törlesztéses Jelzálogkölcsönöket 
10,15, 20, 25,30,35,40, 45 és 50 évi visszafizetésre 

fél éves részletekben,
melyekben a kamat és tőke törlesztése benn foglaltatik, 500 koronától 

kezdve a legelőnyösebb feltételek mellett ad,

esetleg drága kamatozású kölcsönöket konvertál a 

Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Nagyváradon. 
Kölcsönkéréseknél telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv beküldése 

szükségeltetik.

íg:; 
to.

Sz. KOCSIS JÁNOS
- - - - - - - - - - - - férfi-szabó üzlete ■—

NAGYVÁRAD, Szent László-tér, “

Megérkeztek
a hazai angol és franczia tavaszi szöveteim a leg­
nagyobb választékban, melyekből jutányos árakért 
a legújabb divat szerinti U1Í ruhákkal szolgálok.

Jó nadrág szabó munkás állandó alkalmazást nyerhet. Tisztelettel

Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó606

A közelgő pünkösdi ünnepek alkalZZT Mrm^dék.Urgyakiego.es«1™^' 
czélszerübb bervásárlási helye “

Hopes Márton
mii-órás és ékszerész diszraktára

Nagyvárad, Bazár-épület.
(színház oldala mellett, j 

hol ezen tárgyak már a következő mesés 
árakban kaphatók:

Valódi ezüst órák, nyitott fedéllel, fiuknak 4frt2Ur 
Valódi ezüst órák, dupla » , ő »25 * °
Valódi ezüst órák, nyitott 
Valódi ezüst órák, dupla
Valódi oxidált fekete aczél óra
Kitűnő minőségű nickel órák fiuk részére 2 > 50 ' 
Ugyanaz dupla fedéllel . .

Valódi arany női órák 15 írttól feljebb.
Valódi 14 karátos arany gyűrűk 2 frt 50 krtól feljebb 
úgyszintén az itt felsoroltakon kívül, értékesebb tárgyak­
ból is dús raktárt tartok s azokat a legelőnyösebb ár­
számitás mellett bocsátom a m. t. közönség sr ve« 

rendelkezésére.
A n. ó. közönség b. pártfogását kévre vagyok 

kiváló tisztelettel

Kepes Márton,
órás és ékszerész

MT* Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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1 Betonmunkálatok

0

£

Gyártelep:
Kertntcza 10 szám

és márványterazzo

»'min."1HMUú"

TELEFON: TELEFON:

Cementáragyár, betonépitési, csatornázási és aszfaltiparvállalat

ROSENBERG IZSÓ
Iroda: wm » ■

Kossuth Lajos-utcza 3 nagyvárad.
Elvállal mindennemű betonépitési, csatornázási, aszfaltozási, gránit­

munkálatokat.
T erazzo-munkálatok. védgát, fal- és gépalapzatok, me-

■ denczék, járdák, csatornák, szökő­
kutak, zsilipek, hidak és átereszek o o o o o o 

Cementárugyártás: ÄÄfts» 
pok, esővizfolyőkák, fürdőkádak, szarvasmarha jászolok, 
mindenféle műkövek, oooooooooo 
Gránit és márvány egYszerü és díszes kivitelben.

Miudeuuemu épitkezésí

Szabad, sodronybetétesek 
repedésmentes módszer

Aszfaltozások: SL“’ “»’T1
Elszigetelések aszfaltbiturnennel.

Nedves lakások és pinczék vizmentesitése és gyökeres
szárazzá tétele

Diszes fal- és keramitburkolatok a legjutányosabban 
lesznek elvállalva.

Költségvetés ingyen és bérmentve.

662 anyagok nagy raktára.
Beocsini Cementgyári Unió kizárólagos és főraktára. Beocsini Román és Portlandcement, Egresi szobrász és alabástrom gipsz. Valódi
aszfalt fedéllemezek. Kátrány íedéllemezek. Aszfalt elszigetelő lemezek. Carbolineum. Tinctoral. Menyezet nádfonat.

Jutányos árak! Arak minden vasútállomásra!

tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a

Szent László (Püspök)-gyógyfűrdot 
ma, vasárnap 1904. május 15-én, (kedvezőtlen idő esetén is) 

—»■« ünnepélyesen megnyitom.«—• 
Az ünnepélyen a cs. és kir. 37-ik ezred zenekara ésPurcsy 

763 János csabai czigány bandája játszik.
Gyönyörű sétányok, nagy őserdő, szép teraszok és éttermek, kitűnő gyógyhatású
természetes meleg-fürdők, lawn-tennis, tekepálya, Cursalon zongorákkal és biliárddal 

a tisztelt közönség rendelkezésére állanak.
Kitűnő italokról, jó ételekről, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról a nagy­

érdemű közönséget biztosítom. Méiy tisztelettel

Kernáts János,
fürdőbérlő.



Hajnal Ferencz 
fűszer-, csemege-, ásványvíz- és vadas­

kereskedése
K A G1 VÁR AB, F Ő - U T C Z A

Szécbenyi-szállodával szemben.

A tavaszi idény bef.litúva) ajánlom fri.s csi­
raképes iuczerná, lóhere, burgundi stb. gazdasági 

vélemény- és virégmagvaimat, 
melyeket a legjuíényosabb napi ár miniéit, 

számítok.

Úgyszintén a n. é. közönség sz ves tudomá­
sára hozom, ho: y mind nnemü 

festékárukat
berendeztem, melyekből Adandó raktárt 

tartok u. m.
kencze, terpentin, lackok, brünolikok, padlilackok, par- 
quetzsir, valamint pr ÉS (Hajfestékeket (minden 
_______ s-zir ben. Ecsetek és meszelöäru
Friss, ez idényü töltésű ásvány- és gyógyvizek 

az

Előpataki bor és gyógyvíz
főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék részére.

Vidéki megrendeléseknél csomagolás és vasúthoz 
szállítás teljesen díjtalanul eszközöltetik.

Számos megrendelést kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Kiváló szerencse Töröknél!
FelgiliDiiallisithinHl 

kedvez főárudánknat 
menynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; 

időben is

a

a 
a 
a 
a 
a 
a 
a
és ezeken

$

$
fi*
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Ne használjon senki mást, mint a

^5?
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GLOBIN
b őrtisz titó szer t, 

mely minden czipönemü- 
nek eredeti fényt és tar­

tósságot kölcsönöz.
Egyed, gyár : FRITZ SCHULZ, 
jun , Act. Ges EGER és LIPCSE

Vizgyógyintézet 
== és Szanatórium = 
Kőszegen, (Vas-megye) vasútállomás. Egész 
éven át nyitva, betegek és üdülök számára 
Gyönyörű fenyves park és sétahelyek. Legszebb 
gyógy eredmények. Igen olcsó ár. Prospektus 
bérmentve.
Tulajdonos is igazgató orvos. Dr. DEEISZKER JÓZSEF.

a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona
legutóbbi

ny< re
Íó-í

a legnagyobb nyereményt és pedig:
05.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre605000 

1O0OOO 
1OOOOO 
100.000

90.000 kor. főnyereményt a 
90.000
90.000
80.000 
70.000

$

sz.
főnyereményt

»

•>:a 74366.
52528.
94780.

70.000 kor. főnyereményt az
az 51613 
a 76347 
a 4036

» >

6498 szaoiuu sorsjenr.109780 Än a
83610
92787
83061
81161

kívül még egyéb sok nagy
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legeséíydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt

A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

>

>

a 
a 
a 
a

>

» 
nyereményt.

a

60 0 0 
bO.jOO 
50.000 »

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény |í 
jut és összesen egy hatalmas összeget,
14 millió 459.000 koronát | 

eorsoluak ki rövid <5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben S

Továbbá 1 jutalom 6OO-OOO, 1 nyereményMLOO.OOU, S 
1 á SBW*<MM>. 2 »*100*000, 1 á 00*000« 2 á f

í á 70’000, 2 a 00’000, 1 á 3<M>OO* ® 
1 a <0*000,5 á ^0’000’3 á 33*0009 &á 30*000i i 
8 5*13.000, 36 á 10*000 korona és még sok egyéb; 1 
összesen 33*000 nyeremény és jutalom K,<30*000 1 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
'•s eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1.5o’; \ eredeti | 
sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.— ' 2 eredeti sorsjegy frt 3. É 
vagy kor. 6.—; 1t eredeti sorsjegy frt 6.— vagy kor. 12 |f 
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük $1 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sori-jegyekre kérünk W 

f. e. mágus ho 17-ljj bizalommal hozzánk beküldeni.
miután a húzás már május 17. és 18-án lesz. | 

TÖRÖK A.;s T=1

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :
Központ: Teréz-körut 46ja. I. fiók: Váczi-körut 4|a.

II. fiók: Muzeum-körut lisa. III. fiók: Erzsébet-körut 54^.
^^eiöievme^giindó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankházának Budapest.

Kérek részemre. I. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

í utánvételezni kérem ) a nem kívánt tör-
Az összegek........korona összegben < postautalványnyal küldöm , lendö #4

( mellékelve bankjegyekben (bélyegekben) j

Q.

Nyomatott a Szent László nyomdában Nagyváradon.


